
ACTA N° 17 

REUNIÃO ORDINÁRIA DE 10-05-2004 

ARADAS - CAPITAL Do CONCELHO 

Aos dez dias do mês de Maio do ano dois mil e quatro, reuniu 

ordinariamente a Câmara Municipal de Aveiro, no Edifício-Sede da Junta de 

Freguesia de Aradas, sob a Presidência do Sr. Presidente, Dr. Alberto Afonso Souto 

de Miranda, e com a presença dos Srs. Vereadores Dr. Eduardo Elísio Silva Peralta 

Feio, Eng ." Lusitana Maria Geraldes da Fonseca, Dr." Marília Fernanda Correia 

Martins, Domingos José Barreto Cerqueira, Eng." Ângelo Pereira Pires, Dr. Joaq uim 

Manuel da Silva Marques e Dr. Luís Miguel Capão Filipe. 

Pelas 14.30 horas foi declarada aberta a presente reunião. 

o Sr. Vereador Dr. Manuel Fernando Ferreira Rodrigues chega mais tarde 

à reunião. 

APROVACÃO DE ACTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, aprovar 

as actas n.05 30/2003 e 12/2004. 

RESUMO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou 

conhecimento do balancete da tesouraria relativo ao dia 7 de Maio, corrente, o qual 

acusa o seguinte movimento em dinheiro : - Saldo do dia anterior em operações 

orçamentais - quinhentos e sessenta e seis mil e quinze euros e trinta e seis cêntimos; 

Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - quinhentos e noventa mil 

novecentos e quarenta e dois euros e trinta e nove cêntimos; Receita do dia em 

operações orçamentais - doze mil quinhentos e sessenta e quatro euros e vinte e oito 

cêntimos; Receita do dia em operações de tesouraria - mil quinhentos e dezoito euros 

e sessenta cêntimos; Despesa do dia em operações orçamentais - sessenta e cinco mil 

quinhentos e oitenta e nove euros e vinte e seis cêntimos ; Despesa do dia em 

operações de tesouraria - cento e cinquenta e quatro euros e sessenta e três cêntimos; 

Saldo para o dia seguinte em operações orçamentais - quinhentos e doze mil 

novecentos e noventa euros e trinta e oito cêntimos ; Saldo para o dia seguinte em 

operações de tesouraria - quinhentos e noventa e dois mil trezentos e seis euros e 

trinta e seis cêntimos. 
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PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA
 

Sr. Presidente 

PARQUE DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES: - O Sr. Presidente deu conhecimento 

de uma exposição apresentada pelo Secretariado do Parque de Feiras e Exposições, a 

denunciar o comportamento do Sr. Modesto Ferreira Almeida e da Esposa, 

expositores na Feira de Março de 2004. Considerando a informação n." 232/04 

prestada sobre o assunto pela Divisão Jurídica, segundo a qual os factos descritos são 

susceptíveis de consubstanciar os crimes de difamação previsto e punido nos termos 

do art.° 180°, na forma agravada (art." 184°) e um crime de ofensa a pessoa colectiva, 

organismo ou serviço, conforme art." 18r do Código Penal, foi deliberado, por 

unanimidade, apresentar queixa-crime, junto do Tribunal Judicial da Comarca de 

Aveiro, contra Modesto Ferreira Almeida e esposa, Lídia Ferreira Ermida Almeida, 

ambos residentes no Largo da Feira n." 115, Salgueiro, Vagos. 

CERTIDÕES: - Presente um fax enviado pela advogada, Dr.3 Goreti Sarrico, 

a solicitar a emissão de autorização camarária, nos termos do dispo sto na Lei n.? 

91/95, de 2 de Setembro, alterada pela Lei n." 64/2003, de 23 de Agosto, para efeitos 

de apresentação no 1.0 Cartório Notarial de Aveiro, tendo em vista a realização de 

escritura de compra e venda de um prédio inscrito na matriz rústica sob o n." 2736, 

situado na freguesia de Oliveirinha, propriedade de Manuel Figueira Gonçalves.. _ 

Foi deliberado, por unanimidade, autorizar que seja emitida a ~~for~z-ac;;ão 

requerida, nos termos descritos na informação n." 179/04, da Divisão Jurídica, cujo 

teor aqui se dá como transcrito. 

SUBsíDIOS: - Por proposta do Sr. Presidente, foi delib erado, por 

unanimidade, atribuir um subsídio à JUNTA DE FREGUESIA DE SÃO JACl TO, no 

montante de catorze mil quatrocentos e cinquenta e oito euros e cinquenta cêntimos, 

destinado à construção de sanitários públicos em São Jacinto - II Fase, que 

contempla também o arranjo dos jardins e área envolvente, e cujo pagamento deverá 

ser feito por encontro de contas, tendo por base o estabelecido no protocolo de 
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Freguesia de São Jacinto e aprovado na reunião de 8 de Maio do ano findo. 1 
PRÉDIOS EM RUÍNAS: - Na sequência da exposição apresen tada por um ~ 

dos herdeiros do prédio sito na Rua Dr. Mário Sacramento n.? 27/29, freguesia da 

Glória, relativa à ordem de demolição do mesmo, foi deliberado, por unanimidade, di 
de acordo com a informação n." 246/04 prestada pela Divisão Jurídica, e no uso da JJ/vv
competência estabelecida na alínea c), do n." 5, do art." 64°, da Lei n." 169/99, de 18 

de Setembro, ao abrigo do n." 3, do art.? 89° e do art. 91° do Decreto-Lei n." 555/99, 

de 6 de Dezembro, alterado pelo Decreto-Lei n.? 177/2001, de 4 de Junho, e tendo 

em vista que, actualmente, o Município não tem interesse em adquir ir o imóvel, 

ordenar aos nove herdeiros de David Ribeiro a demolição imediata e total do prédio, 

bem como do respectivo muro de vedação, a execução das subsequentes obras de 

regularização e limpeza do terreno, incluindo o corte de eventuais ramos das árvores 

pendentes para a via pública, no prazo de 30 dias a contar da notificação, com 

fundamento no Auto de Vistoria de 18 de Julho de 2003 e nos antecedentes de todo 

o processo, sendo que o incumprimento da ordem faz os herdeiros incorrer em crime 

de desobediência. 

Mais foi deliberado, por unanimidade, que, decorrido o prazo indicado e 

constatando-se o incumprimento da ordem, a Câmara Municipal tome posse 

administrativa do imóvel a fim de serem executadas coercivamente as obras de 

demolição do prédio, sendo os custos imputados ao património da herança. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DE SÃO JACINTO: - Por proposta 

do Sr. Presidente, foi deliberado , por unanimidade, autorizar a extinção da cláusula de 

reversão respeitante ao lote n." 3, do sector F, da Urbanização em epígrafe , adquirido 

a esta Câmara Municipal por Rosa Maria Pinho Vieira Pires, por escritura celebrada a 

4 de Junho de 1996. 

FESTAS DO MUNICÍPIO: - O Sr. Presidente deu conhecimento do Programa 

para as Comemorações do Dia da Cidade, a decorrer no próximo dia 12 de Maio, 

formulando a todos convite para estarem presentes nas respectivas actividad es. 
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PLANO DE PROMO ÃO DA REGIÃO CENTRO No ÂMBITO Do E 

2004: - Foi deliberado, por unanimidade, ratificar a assinatura do Contrato-P rO b.f~~~ 

celebrado entre a Associação para o Desenvolvimento do Turismo da Região Centro 

(ADTRC) e esta Câmara Municipal , o qual efectiva a cooperação entre os dois 

outorgantes na implementação do Plano em epígrafe , nomeadamente, nas área 

administrativa, financeira, logística, recursos humanos e outras decorrentes dos 

quesitos exigidos em projectos apoiados pelo Programa Operacional do Centro. 

O documento em questão faz parte integrante da presente acta. 

EMPRÉSTIMO BANCÁRIO - OPERAÇÃO DE CRÉDITO - RATEIO 2004: - A 

Câmara tomou conhecimento da informação n." 137/04, prestada pela Divisão 

Económico Financeira, do seguinte teor: "A contracção de novos empréstimos de 

médio e longo prazo por parte dos Municípios, em 2004, encontra-se condicionada 

pelo n. o 3 do artigo 200 da Lei n. o 107-B/2003, de 31.12 (Orçamento do estado para 

2004 - OE/2004) e pelas disposições contidas no artigo 59. o do Decreto-Lei n. o 

57/2004, de 19.03 (diploma que estabelece as normas de execução do Orçamento do 

Estado para 2004 - LEO/2004). 

Para ef eitos de acesso a novos empréstimos de médio e longo prazos 

pelos municípios com capacidade de endividamento ainda disponível, apurado nos 

termos do n. o 1 do artigo 20.o supra citado, a Direcção Geral das Autarq uias Locais 

procedeu ao correspondente rateio, proporcionalmente à soma dos valores dos 

Fundos Geral Municipal, de Coesão Municipal e de Base Municipal conforme 

definido na Lei do Orçamento de Estado, tendo sido atribuído a este Município a 

importância de 964.056 €. 

Assim, a Câmara Municipal de Aveiro efectuou uma consulta alargada a 

diversas instituições bancárias Nacionais e Internacionais no sentido de obter 

propostas para a operação em epígrafe num montante global de 964.056 euros ( 

novecentos e sessenta e quatro mil e cinquenta seis euros) ao abrigo da legislação 

acima descrita. 

Este montante tem como objectivo financiar as operações de investimento 

não associadas a Projectos Co-financiados pelo III Quadro Comunitário de Apoio, 

bem como Projectos Financiados pelo III QCA, mas com data de homologação 

anterior a 01.01.2004. 
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As condições de celebração do contrato de empréstimo solicitadas foram : 

~
I.	 Montante: 964.056 € ; 

2.	 Prazo: 20 anos; 

3.	 Período de Utilização: Mínimo 2 anos; 

4.	 Reembolso: 

a.	 em prestações trimestrais constantes de capital, vencendo-se a 

primeira três meses após o final do período de utilização; 

b.	 em prestações semestrais constantes de capital, vencendo-se a 

primeira se is meses após o final do período de utilização; 

5.	 Pagamento de juros: Trimestrais ou Semestrais Postecip ados; 

6.	 Garantias: As legais de acordo com o tipo de operação; 

7.	 Cláusula particular: O mutuário poderá reembolsar antecip adamente 

o empréstimo, parcial ou integralmente, sem que daí advenha 

qualquer p enalização ou comissão; 

Das consultas ef ectuadas, foi apresentada pelo Banco BPI a seguinte 
proposta: 

1.	 Montante: 964.056 e. 
2.	 Prazo : 20 anos; 

3.	 Período de Utilização/Carência : 3 anos; 

4.	 Taxa de Juro: - Taxa Variável associada à Euribor 3 ou 6 meses, 

verificada no penúltimo dia útil antes do início de cada período de 

contagem de juros, acrescida de uma margem de 0,75 p.p, sem 

arredondamento adicional; 

5.	 Pagamento de Capital e Juros: Em prestações Trimestrai ou 

Semestrais Postecipadas, sucessivas e constantes de capital; 

6.	 Garantias: De acordo com a legislação em vigor; 

Face às condições apresentadas pelo Banco BPI, e considerando as 

condições habitualmente praticadas para o efe ito em contratos de financiamento 

autárquico, propomos a adjudicação desta operação de financiamento ao Banco 

BPI. considerando para o ef eito Prestações Trimestrais Postecipadas Sucessivas e 
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Constantes de Capital, sendo a taxa de juro a aplicar a Euribor 3 meses acresct:. 

de um spread de O. 75 p,p ..	 ~ 

Relativamente à capacidade de endividamento do Município, 

considerando as alterações introduzidas na Lei n. o 32-B12002 de 30 de Dezembro 

2002 - Orçamento do Estado para 2003, conj ugadas com a Lei n. o 107-B12003 de 31 

de Dezembro 2003 - Orçamento do Estado para 2004, - "Endividamento municipal 

em 2004 - No ano de 2004, os encargos anuais dos municípios, incluindo os que 

onerem as respectivas empresas municipais e associações de municípios em que 

participem, com amortizações e juros dos empréstimos a médio e longo prazos, 

incluindo os dos empréstimos obrigacionistas, não podem exceder o maior dos 

limites do valor correspondente a um oitavo dos Fundos de Base Municipal, Geral 

Municipal e de Coesão Municipal que cabe ao Município ou a 10% das despesas 

realizadas para investimento pelo Município no ano anterior ". Assim, a capacidade 

de endividamento está à data utilizada num total de 23,24 %. 

Assim, junto se anexa o Mapa Demonstrativo da Cap acidade de 

Endividamento, calculado já de acordo com os novos critérios: 

Cálculo dacapaddade de Endividamento Utilizadaa 1 de Janeirode 2004 

Capacidade de Endividamento (CE) 

CE= (A+ B· C- D· E· F) / G*100 

Descrição 

(A)	 Arrort. Errprest. M.Prazo previstos 2004 2.483.060,92 € 
(B)	 Juros frrprést. M.Prazo previstos 2004 1.426.849,61 € 
(C)	 Arrort. Errprést. M.Prazo previstos 2004 quenãoentram parao cálculoda CE 1.310.574,71 € 
(D)	 Juros frrprést. M.Prazo previstos 2004quenãoentram para o cálculoda CE 418.312,63 € 
(E)	 Arrort. Errprést. M.Prazo previstos 2004 no ârrbito oo EURO 2004 O,OO € 
(F)	 Juros Errprést. M.Prazo previstos 2004no ârrbito oo EURO 2004 m .530,52€ 

1m oo valorprovisório oo Investirrento pagoem2003 peloNunídpio, pelasassociações de M-lnidpios em 
(G)	 quepartidpa e por errpresas públicas rrunidpais (*) 6.061.[03,11 € 
(H) 12,5%Fundos NunidpaisatribuíOOs em2004(**) 1.100.205,88 € 

(CE) (apaddade de Endividarrento 23,24% 

rI Parao cálculodeste valorconsiderou-se as seguintes CClI11JOI'B1tes: 

• Invest. pago pela OM.de 01/01/2003 a 3011212003	 17.663. 131,31 € 

• Invest. pago pelos SM4. em 2003	 3.933.173,06 € 
· Invest. pago pela 'UMe PDA2003 (valorprovisório) 39.021.7Z6,77 € 

("*1 Partidpaçãocb Nunidpiode Aveiro nos Impostos <bEstacb. 2004 
-  - - - - - - - - - - - -- 

· Fundode BaseNunidpal 1.078.295,00 € 
• FundoGeralNunidpal 7.7Z3.352,OO € 
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Por unanimidade, foi deliberado concordar com a proposta apresentada e 

por conseguinte, adjudicar a operação de financiamento ao Banco BPI, considera 

para o efeito Prestações Trimestrais Postecipadas Sucessivas e Constante de 

Capital , sendo a taxa de juro a aplicar a Euribor 3 meses acrescida de um spread de 

0.75 p.p.. 

A presente deliberação vai ser submetida à aprovação da Assembleia 

Municipal, nos termos da alínea d), n.? 2, do art." 53°, da Lei n." 169/99, de 18 de 

Setembro, na nova redacção dada pela Lei n." 5-N2002, de 11 de Janeiro. 

EMPRÉSTIMO BANCÁRIO - OPERAÇÃO DE CRÉDITO DE C URTO PRAZO 

2004: - Foi presente a informação n° 138/04, da Divisão Económico Financeira do 

seguinte teor: "A Câmara Municipal de Aveiro efectuou uma consulta alargada a 

diversas instituições bancárias nacionais, no sentido de obter propostas para a 

operação em epígrafe num montante global de 500.000 euros (Quinhentos mil euros 

). 

Este montante tem como objectivo disponibilizar um saldo de Tesouraria 

no curto prazo para fazer face aos pagamentos necessários ao Acolh imento do Euro 

2004, nomeadamente o pagamento antecipado dos cachets dos concertos a realizar 

neste período. 

Das consultas efectuadas, foram apresentadas duas propostas - Banco 

BPI e Banco Espírito Santo com as seguintes condições: 

Banco BES BPI 

Mo nta n t e SOO.OOO€ SOO.OOO€ 

Pra z o Até 31112/04 Até 30 /1 1104 

Taxa Juro Euribor a 3 Euribor a 1 

Postecipados a pagar 
Postecip ados a pagar

mensal, Trimestral 
mensalmen te 

ou no final do prazo 

Spre ad 0,60 % 0 ,70 % 

Com is sões Isento Isen to 

I' 

Garan t i as 
De acordo com 

legislação em vigor 
De acordo com 

legislação em vig o r 
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Face às condições apresentadas, e considerando a simulação efectuada ? ' 
em anexo, propomos a adjudicação desta operação de financiamento ao Banco BEl " ~ 
considerando para o efeito as condições apresentadas." ~ ()~ /"\. 

Foi deliberado , por unanimidad e, aprovar a proposta apresentada, e r. tI.J 
submeter à aprovação da Assembleia Municipal , a presente deliberação, nos termos 

da alínea d), n." 2, do art.? 53°, da Lei n." 169/99, de 18 de Setembro , na nova 

redacção dada pela Lei n." 5-A/2002, de 11 de Janeiro. 

- Por fim, o Sr. Presidente deu conhecimento que na sequência das 

dúvidas trazidas a público pelo Presidente da Comissão Concelhia do PSD, sobre 
.Q... "'-" p.., (. r :.. 

eventuais ilegalidades nos loteamentos do Glíciníassedo Lidl, em"V erdemilho, foi 

solicitada à Inspecção Geral da Administração do Território (IGAT), uma auditoria 

aos processos em causa, e que a resposta daquela Entidade refere não existirem razõe 

suficientes que motivem a intervenção daqueles Serviços , tendo em conta que os 

loteamentos em causa foram viabilizados em 1997 e o Município foi objecto de uma 

inspecção em 1998/99, onde foram apreciados os correspondentes processos. 

Por fim, o Sr. Presidente lamentou de novo o facto, de hoje, o Dr. Ulisses 

Manuel voltar a repetir nos jornais e a deixar outra vez no ar dúvidas e suspeições 

vagas. 

Vereadora Eng. a Lusitana Fonseca 

ORÇAMENTO/2003 - 6.3 ALTERAÇÃO: - Face à informação n." 136

OS/2004 da Divisão Económico Financeira, foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

a 6.a alteração ao orçamento do ano em curso, no montante de um milhão trezentos e 

oitenta e nove mil oitenta euros e oitenta e dois cêntimos (l.398.080,82€), sendo 

quinhentos e doze mil quinhentos e oitenta e nove euros e vinte e seis cêntimos 

(512.589.26€) de reforço de despesas correntes e oitocentos e setenta e seis mil 

quatrocentos e noventa e um euros e cinquenta e seis cêntimos de capital , e anulado 

em quinhentos e doze mil quinhentos e oitenta e oito euros e vinte e seis cêntimos de 

despesas correntes e trezentos e setenta e seis euros e quatrocentos e noventa e um 

euros e cinquenta e seis cêntimos respeitantes às despesas de capital. 
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Vereador Dr. Eduardo Feio 

PRAÇA EURO - INFRA-EsTRUTURAS DE ELECTRICIDADE: - Em 

conformidade com a informação n." 105/04 da Divisão de Projectos e Obras, foi 

deliberado, por unanimidade, abrir concurso por consulta prévia, para a real ização da 

empreitada acima descrita, nos termos da alínea d) do Art." 48° do Decreto-Lei n.? 

59/99 , de 2 de Março, para a qual se prevê uma estimam de vinte e três mil e 

oitocentos e dez euros. 

IDEM - FORNECIMENTO E APLICAÇÃO DE CHAPA PERFILADA: - De 

acordo com a informação n." 105/04 da Divisão de Projectos e Obras, foi deliberado, 

por unanimidade, abrir concurso por consulta prévia, para o fornecimento acima 

indicado, nos termos da alínea c) do art.° 81° do Decreto-Lei n.° 197/99. de 8 de 

Junho, pelo valor base de nove mil e seiscentos euros. 

FERRY BOAT: - Foi presente uma informação prestada pela Divisão de 

Máquinas, Equipamento e Tranportes, a dar nota que está em curso o proce dimento 

para beneficiação geral da embarcação em epígrafe, tendo em vista a renovação do 

Certificado de Navegabilidade, pelo que solicitam uma decisão sobre a manutenção 

ou não do actual nome "Cidade de Penafiel", Por proposta do Sr. Vereador Dr. 

Eduardo Feio e por unanimidade, foi deliberado, atribuir o nome "S. Jacinto" , à 

referida embarcação. 

OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA: - Presente um requerimento de NELSOl 

MA UEL REIS PIRES - CAFÉ GALEÃO, a solicitar autorização para ocupação da via 

pública em frente ao seu estabelecimento, sito na Praça do Peixe, no período de 5 a 17 

do corrente, aquando da Semana do Enterro do Ano, com uma roulote cedida pela 

UNICER. Foi deliberado, por unanimidade, e de acordo com a informação n." 453/04 

da Divisão de Arquitectura e Paisagismo, indeferir o requerido, uma vez que as 

esplanadas deverão ser sempre uma extensão do estabelecimento, e não devem 

funcionar autonomamente. 
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FORNECIMENTO E MONTAGEM DE DIVISÓRIAS - ADAPTAÇÃO DA SALA fr 
CONTEMPORÂNEA PARA O DEPARTAMENTO DE GESTÃO URBANÍSTICA DE OBRAS 'íJJ. 
PARTICULARES: - Face à informação n.? 11/04 do Departamento de Proj ectos eÁ f) vl 
Gestão de Obras Municipais, foi deliberado, por unanimidade, de acordo co m oif~. /"'\ 
fundamentos constantes da mesma, ampliar o fornecimento em ep ígrafe à firma li ...I 

lIAWORTH PORTUGAL - MOBILIÁRIO DE ESCRITÓRIO, S.A , nos termos do disposto na 

alínea f) do n." 1 do art.? 86.° do Decreto-Lei n." 197/99, de 8 de Junho, pe lo valor de 

quarenta e oito mil euros, acrescidos de IVA à taxa legal em vigor. q; 
PLANO DO CENTRO - 2.3 FASE: - Na sequência da proposta apresentada na 

informação n." 112/04 do Departamento de Projectos e Gestão de Obras Municipais, 

foi deliberado, por unanimidade, autorizar a realização do segundo contrato adicional 

com a firma URBIPLANTEC, URBANIZAÇÕES E TERRAPLANAGENS, LDA., no montante 

de doze mil e trinta e seis euros e sessenta e quatro cêntimos, como trabalhos a mais à 

empreitada acima identificada, nos termos do disposto no art." 26.° do Decreto-Lei n.? 

59/99, de 2 de Março. 

REPARAÇÃO DA LANCHA "GAIVINA": - Na sequência da deliberação 

tomada na reunião de 1O de Novembro de 2003 , e de acordo com a propos ta 

formulada no Relatório da Comissão de Análise, foi deliberado, por unanimidade, 

adjudicar a empreitada em epígrafe, à firma MÓNICA NEVES & ARAÚJO, LDA., pelo 

valor de quarenta e sete mil seiscentos euros e, acrescido de IVA à taxa legal em 

VIgOr. 

PROJECTO DE MODERNIZAÇÃO DA LINHA DO NORTE - SUB-TROÇO 3/2 

QUINTÃS/OVAR - PASSAGEM SUPERIOR RODOVIÁRIA AO PK 273+633: - Face ao 

requerimento enviado, pelo CONSÓRCIO PROMORAIL, S.A. - SETH - PONTAVE, S.A., 

adjudicatário da obra em epígrafe, a solicitar a suspensão do trânsito rodoviári o na 

Rua do Sol, Lugar das Agras do Norte, por força da execução da obra acima indicada, 

foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a informação de 21 de Abril, últ imo, 

da Divisão de Trânsito, deferir a pretensão formulada por um período de sete meses. 

Mais foi deliberado, por unanimidade, dar conhecimento da presente 

deliberação à Junta de Freguesia de Esgueira, à PSP, à Policia Municipal e à 

Imprensa. 
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Vereador Domingos Cerqueira 

CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO DO RESTAURANTE DO PARQUE DE F EIRAS 

E EXPOSiÇÕES: - Face à informação n." 274 , prestada pela Divisão Jurídica, que aqui 

se dá como transcrita, e considerando os fundamentos constantes da mesma, foi 

deliberado, por unanimidade, o seguinte: 1- denunciar o contrato existente para 

exploração do Restaurante do Parque de Feiras e Exposições, ao abrigo da sua 

Cláusula Primeira, devendo a denúncia ser comunicada ao concedente até 30 de 

Janeiro de 2005; 2- proceder ao lançamento de concurso público para atr ibuição da 

concessão do restaurante no novo "Parque de Exposições de Aveiro", pelo prazo de 5 

anos e com a renda mensal base a fixar superiormente (que deve ter em consid eraç ão 

o mercado actual, as condições oferecidas pelas novas instalações e a amortização do 

investimento feito pela Câmara até com o equipamento adquirido). que deverá ser 

preparado de forma a estar ultimado antes da data da cessação do contrato existente (l 

de Março de 2005). 

Mais foi deliberado, por unanimidade, abrir também concurso para 

exploração dos bares do Parque de Feiras e Exposições. 

SUBsiDlOS: - Face à informação prestada pelo Sr. Vereador Dom ingos 

Cerqueira, foi del iberado, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor de cinco mil 

e quinhentos euros, ao CLUBE AVEIRENSE DE AUTOMÓVEIS A TIGOS, para 

comparticipar nas despesas com a realização do RALI DA AUTOMOBILlA, que terá 

lugar no próximo dia 28 de Maio e da XII AUTOMOBILlA, a decorrer nos dias 29 e 30 

de Maio. 

Vereadora Dr. a Marília Martins 

SIMPÓSIO DO DESPORTO 12004: - A Sr." Vereadora deu conhecime nto da 

realização do Simpósio em epígrafe, a levar a efeito no âmbito do Ano Euro peu da 

Educação pelo Desporto, que terá lugar no próximo dia 11 do corrente mês, no 

auditório da Parque de Feiras e Exposições de Aveiro. 

Acta n." 17 de IOde Maio de 2004 - Páz." 11 



UMA CIDADE PARA A FAMÍLIA:- Também pela Sr.3 Vereadora, foi dado 

conhecimento do programa inerente à iniciativa em epígrafe, que irá decorrer 2 
semana de 15 a 22 de Maio . (Q 

ANIMAÇÃO DAS FREGUESIAS 2004: - Foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar o programa "Viver (n)as Freguesias" apresentado pela Divisão de Acção 

Cultural , a levar a efeito durante o período de Janeiro a Setembro , e cujas actividades 

se irão desenvolver nas freguesias de Cacia, Nariz , Santa Joana, Eixo, Requeixo, a 

Sr ." de Fátima, Vera Cruz, Esgueira, Glória, Aradas, Eirol, São Jacinto , Oliveirinha e 

São Bernardo . Foi ainda deliberado , aprovar o orçamento apresentado, no montante 

de vinte e três mil quinhentos e cinquenta euros. 

SEMANA DO ENTERRO - 2004: - Face ao requerimento apresentado pela 

Associação Académica da Universidade de Aveiro, a solicitar a revogação da 

deliberação tomada na reunião de 3 de Maio, relativamente ao horário estabelecido 

por esta Autarquia para funcionamento do Pavilhão do Parque de Feiras, durante a 

realização da Semana do Enterro, foi deliberado, por unanimidade, indeferir a 

pretensão requerida, mantendo-se, por conseguinte, os horários estabelecidos 

anteriormente, ou seja, até às 6h, do dia 9 de Maio e até às 4h nos restantes dias. 

A Sr." Vereadora Dr.3 Marília Martins disse estar na disposição de aceitar 

o alargamento de horário até às 6.00 h, no caso de não se verificarem queixas ao 

longo destes dias. 

Neste momento, chegou à reunião o Sr. Vereador Dr. Manuel Ferreira Rodrigues 

Intervenções dos Srs. Vereadores 

Vereador Dr. Capão Filipe 

- A propósito da deliberação anterior, o Sr. Vereador alertou para a 

necessidade de se reflectir sobre os horários de funcionamento dos estabelecimento 

durante a Semana Académica, dado ter assistido a uma situação deplorável, na Praça 
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~
na passada sexta-feira, quando às 2.00 horas da manhã, foram encerrados os bares e, > 

logo a seguir ao encerramento, chegaram centenas de estudantes, vindo do Festiva~ ~ 

Internacional de Tunas, que ficaram ali a conversar e a fazer barulho, sem terem pa~C)~ /\ 
onde ir e com a Polícia a impedir quaisquer entradas. ii Jv 

- Por fim, o sr. Vereador sugeriu que se faça em Aveiro , o que está a ser 

feito em Oeiras que, dentro de uma semana, vai ter a funcionar o primeiro mono carril 

da Europa e, por consequência, verificar a possibilidade de aproveitar a Linha do 

Vouga, para uma situação do género, a funcionar entre a Cidade e o futuro Parque 

Desportivo de Aveiro. 

Vereador Dr. Joaquim Marques 

- O Sr. Vereador referiu-se a uma notícia publicada nos órgãos de 

comunicação desportiva, que referia que o Aveiro Basket estava com dificu ldades em 

cumprir os compromissos financeiros assumidos com os jogadores e equipa técnica, 

estando mesmo alguns atletas dispostos a accionar os mecanismos legais, que 

permitam resolver o problema dos salários em atraso, pelo que perguntou ao Sr. 

Presidente se tinha algum comentário a fazer. 

O Sr. Presidente, disse que não leu a notícia mas, até ao momento, 

também não lhe foi comunicado nada pelo Dr. Paulo Amorim. 

De seguida o Sr. Vereador perguntou se a Sociedade Aveiro Basket, 

continua a dever ao fisco e à Segurança Social, tendo o Sr. Presidente esclarecido que 

a informação que lhe foi transmitida, é que são dívidas de muito curto prazo, ou seja, 

são situações que ainda não inspiram preocupação. 

O Sr. Vereador Dr. Joaquim Marques recordou que há cerca de um ano 

atrás, levantou algumas questões relacionadas com esta Sociedade , em particular, e 

sobre os mesmos temas, e que, na altura, o Sr. Presidente também disse que a situação 

não era grave. Agora também não é, mas pode vir a tornar-se grave e, mais uma vez, a 

Câmara pode vir a ser confrontada com um empréstimo, de um dia para o outro, para 

fazer face a situações delicadíssimas. Realçou ser uma preocupação sua, 

reconhecendo que há de facto trabalho realizado e acreditou na informação que lhe foi 
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transmitida, entendendo que, como Sociedade que é, a responsabilização tem de ser Ji!t . 
mais clara. ~é)t 

~
Por fim, o Sr. Vereador solicitou ao Sr. Presidente, um comentário muito 

breve sobre a sua deslocação a Paris, nomeadamente se houve alguma vantagem oUacrescida para o Município de Aveiro. » 
o Sr. Presidente informou que a sua ida a Paris aparece no contexto da 

representação da Associação Nacional de Municípios. Mais informou, que a 

Associação designou 4 Autarcas para integrarem o Conselho Mundial , que nasceu da 

fusão de 3 outras organizações que agrupavam Municípios de todo o Mundo e que se 

chama "Cidades e Governos Locais Unidos" e nesse contexto foram designados 4 

autarcas, 2 do PSD e 2 do PS. Nestes Congressos fundadores não há propriamente 

vantagens directas para o Município em causa, traduz-se mais no prestígio, no facto 

de a Câmara de Aveiro ter sido lembrada, no âmbito da ANM, como sendo uma 

Câmara capaz de representar bem os municípios portugueses neste fórum mundial e 

neste Conselho , que é composto por 300 Municípios, que reunirá, supõe, uma vez, ou 

duas por ano, para debater temáticas , que são as grandes temáticas da civilização 

actual e que são comuns a todos, com diferenças sensíveis para os Municípios de 

África, Ásia, etc.. Finalizou, sublinhando que o congresso correu muito bem, e que foi 

eleita uma troika de 3 Presidentes que assumirá, por rotação, a Presidência. 

o Sr. Vereador Dr. Joaquim Marques questionou ainda o Sr. Presidente 

sobre os processos disciplinares aplicados aos funcionários dos Serviços 

Municipalizados de Aveiro. 

o Sr. Presidente deu conta que o inquérito ainda está a decorrer e que 

ainda não houve tempo suficiente para que o instrutor tenha concluído os respectivos 

processos . Mais informou, que o Conselho de Administração decidiu, uns dias após a 

deliberação inicial, que abriu inquérito e instaurou os processos disciplin ares, 

comunicar ao Ministério Público e à Policia Judiciária os factos até aí apurados. 

Vereador Dr. Manuel Ferreira Rodrigues 
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ESTABELECIMENTO PRISIONAL DE AVEIRO: - O Sr. Vereador deu 

conhecimento de um ofício enviado pelo Estabelecimento Prisional Regional 

Aveiro, a solicitar a oferta de jornais e revistas, para serem utilizados pelos reclusos, 

na Biblioteca do Estabelecimento Prisional. Foi deliberado aprovar. 

Ausentou-se da reunião o Sr. Vereador Dr. Manuel Ferreira Rodrigues, 

afim de participar num programa de televisão. 

ORDEM DE TRABALHOS: - De seguida deu-se início à aprec iação dos 

assuntos constantes da Ordem de Trabalhos: 

EXECUÇÃO DOS TRABALHOS DE CONSTRUÇÃO CIVIL E 

PISOS TÉCNICOS - NOVAS INSTALAÇÕES MUNICIPAIS: - Na sequência da 

deliberação tomada na reunião de 31 de Julho, do ano findo, e de acordo com as 

propostas formuladas no relatório do júri do concurso, foi deliberado, por 

unanimidade, adjudicar a empreitada acima referida, à firma SAVECOL - Sociedade 

Aveirense de Construções Civis - Lda., pelo valor de cento e dezanove mil oitocentos 

e oitenta e cinco euros e oitenta e três cêntimos, acrescido de IVA à taxa legal em 

vigor. 

PAVIMENTAÇÃO DO ARRUAMENTO ENVOLVENTE À 

ESCOLA DAS AGRAS DO NORTE - 2.3 FASE: - Em seguimento da deliberação 

tomada na reunião de IOde Fevereiro, último, foi deliberado, por unanimidade, face 

ao Relatório da Comissão de Análise das Propostas, adjudicar à firma Manuel Viei ra 

Bacalhau, Lda ., a empreitada em epígrafe, pela importância de trinta e quatro mi l 

noventa e sete euros e cinquenta cêntimos, acrescida de IVA à taxa legal em vigor. 

PAVIMENTAÇÃO DE PASSEIOS NA URBANIZAÇÃO DO S AB, 

EM SÃO JACINTO: - Na sequência da deliberação tomada na reunião de 16 de 

Fevereiro, último e, de acordo com o relatório da comissão de análise das propostas, 

foi deliberado, por unanimidade, adjudicar à firma URBIPLANTEC, Lda., a 

empreitada acima indicada, pelo valor de vinte e dois mil euros, acrescido de IVA à 

taxa legal em vigor. 
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PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA CRUZ, RUA DA BICA E 

ESTRADA DE TABOEIRA, EM AZURVA: - Em seguimento da deliberaçã 

tomada na reunião de 8 de Março, último, foi deliberado, por unanimidade , face 

Relatório da Comissão de Análise das Propostas, adjudicar à firma MANUEL VIEIRA 

BACALHAU, LDA.a empreitada acima identificada, pela importância de vinte quatro 

mil quinhentos e trinta euros, acrescida de IVA à taxa legal em vigor. 

PRAÇA EURO - FORNECIMENTO E MONTAGEM EM 

ESTRUTURAS TUBULARES DE TELA PUBLICITÁRIAS: - Na sequência do 

despacho do Sr. Presidente, datado de 21 de Abril, findo, e de acordo com o Relatório 

da Comissão de Análise das Propostas, foi deliberado, por unanimidade, adjudicar a o 

fornecimento em destaque, à firma SIGN - Publicidade e Impressão em Grande 

Formato, Lda., pelo montante de trinta e três mil setecentos e cinquenta euros, 

acrescido de IVA à taxa legal em vigor. 

FORNECIMENTO E APLICAÇÃO DE INFRA-ESTRUTURAS DE 

AVAC NAS NOVAS INSTALAÇÕES MUNICIPAIS - De acordo com a 

informação 79/2004 do Departamento de Projectos e Gestão de Obras Municipais, 

que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por unanimidade, não adjudicar o 

fornecimento acima indicado, com base na alínea a), do n." 1, do art." 57, do Decreto

Lei n." 197/99, de 8 de Junho. 

Mais foi deliberado, por unanimidade, proceder à abertura de novo 

procedimento por concurso limitado, estimando-se o preço base no valo r de trinta e 

seis mil euros. 

RECURSOS HUMANOS - PESSOAL DIRIGENTE - A Câmara 

deliberou, por unanimidade, homologar a acta do júri do Concurso de Pessoal 

Dirigente de Chefe de Divisão de Educação, segundo a qual foi atribuída à candidata 

Anabela de Almeida Saraiva a classificação de 17,42, valores. 

IDEM - PROCESSOS DISCIPLINARES: - Foi presente à Câmara o 

Relatório Final da instrutora do processo disciplinar n.? 4/2003, instaurado por 

despacho superior de 13 de Outubro de 2003, ao funcionário CARLOS ALBERTO 
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" 
~MARQUES FERNANDES, no qual se propõe que seja aplicada a pena de dem issão, 

prevista na alínea f), do n.° 1, do art.° 110, e no n.° 1, do art.° 26° do Estatuto ~ 
Disciplinar dos Funcionários e Agentes da Administração Central, Regional e Local( C'fl.:L 
aprovado pelo Decreto-Lei n." 24/84, de 16 de Janeiro. V\ vv~r 

Feita a votação por escrutínio secreto, foi deliberado, por unanimidade, 

aprovar a proposta apresentada pela instrutora do processo. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS DE AVEIRO - RECURSOS 

HIERÁRQUICOS: - A Câmara tomou conhecimento do recurso hierárquico 

necessário interposto por ANTÓNIO MANUEL REIS DE MELO, do indeferimento tácito 

da pretensão em que solicita a sua imediata nomeação no Concurso Externo de 

Ingresso para provimento de 13 lugares de Agente Único. Considerando os 

fundamentos constantes da informação n." 184/2004, da Divisão Jurí dica , de 23 de 

Março , último, que aqui se dão por inteiramente reproduzidos, a Câmara deliberou, 

por unanimidade, rejeitar o mesmo, em conformidade com o n." 2, do art." 9°, e art." 

173° do Código do Procedimento Administrativo, porquanto existe uma pronúncia 

sobre o mesmo pedido e com os mesmos fundamentos, apresentado pe lo mesmo 

particular, ora recorrente, há menos de 2 anos . 

AQUISIÇÃO DE BENS - ACESSIBILIDADES AO ESTÁDIO 

MUNICIPAL DE AVEIRO: - No âmbito do procedimento de Expropriação por 

Utilidade Pública, e de acordo com a informação n.? 073EMN04, foi deliberado, por 

unanimidade, face ao acordo estabelecido com Adelino Pereira Guiomar, autorizar 

que o montante da indemnização a pagar pela expropriação amigável da parcela 3.1, 

destinada à execução das acessibilidades ao novo Estádio Municipal de Aveiro, com a 

área total de 350 m2
, a destacar do art." 2043 , da freguesia de Esgueira, seja no valor 

total de cinco mil euros. 

Mais foi deliberado, por unanimidade, dada a urgência na utili zação do 

terreno, que o pagamento seja efectuado na totalidade, no acto da outorga da escritura 

de expropriação amigável. 

- Foi também presente a informação n." 072EMA/04, de acordo com a 

qual foi deliberado, por unanimidade, face ao acordo estabelecido com Maria de 

Lurdes Fernandes Sucena Miranda e outros, autorizar que o montante da 
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indemnização a pagar pela compra da parcela de terreno n." 32, com a área de 326m2
, 

a destacar do art." n.? 5240°, da freguesia de Eixo, seja no valor tota l de cinco mil 

setecentos e setenta e seis euros e oitenta e seis cêntimos, sendo três mil novecentos 

noventa euros e trinta e oito cêntimos correspondente a benfeitorias. 

Mais foi deliberado, por unanimidade, que o pagamento seja efectuado na 

globalidade, no acto da celebração da escritura de compra e venda. 

HORÁRIOS DE ESTABELECIMENTOS: - Face ao requerimento 

apresentado pela firma Azevedo e Figueiredo, Lda. - Autocarro Bar, a solicitar o 

alargamento do horário de funcionamento, até às três horas , durante os fins-de

semana e véspera de feriado , foi deliberado, por unanimidade, indeferir o requer ido, 

de acordo com a deliberação tomada na reunião de 26 de Abril , findo , cujo teor aqui 

se dá como transcrito. 

SEMANA DO ENTERRO/2004: - Presente um requerimento de 

Associação de Estudantes da Universidade de Aveiro , a solicitar autorização para a 

realização do Desfil e do Enterro do Ano 2004, no dia 13 do corrente, com início pelas 

22.30h, na Rua Dr. Mário Sacramento, percorrendo de seguida algumas artérias da 

cidade , terminando no Rossio por volta da OI.OOh. 

Foi deliberado , por unanimidade, e de acordo com a informação n." 75/04 

da Divisão de Trânsito, deferir o requerido , devendo para o efeito ser comunicado à 

PSP, às Juntas de Freguesia da Vera Cruz e Glória, ao Hospital de Aveiro e às duas 

Corporações de Bombeiros de Aveiro. 

XIV FESTIVAL INTERNACIONAL DE T UNAS DA 

UNIVERSIDADE DE AVEIRO: - Foi deliberado, por unanimidade, ratificar o 

despacho do Sr. Vereador Dr. Eduardo Feio que, autorizou a cedência de um 

electricista para montagem e desmontagem do equipamento de som, aquando da 

realização do XIV FITUA - FESTIVAL INTERNACIONAL DE TUNAS DA U IVERSIDADE 

DE AVEIRO, que decorreu nos dias 7 e 8 de Maio , corrente, no Grande Auditório do 

Centro Cultural e de Congressos de Aveiro, e cujos custos se estimaram no valor de 

cento e dezassete euros e setenta e três cêntimos, acrescido de IVA à taxa legal em 

VIgOr. 
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CONCURSO " AVEIRO FLORIDO": - Considerando os fundamentos 

constantes da informação n." 114/04 , da Divisão Jurídica, que aqui 

inteiramente reproduzidos, a Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar 

alterações propostas ao Regulamento do concurso em epígrafe. 

TRANSRIA: - O Sr. Vereador Dr. Eduardo Feio deu conhecimento que, 

dada a necessidade de se actualizar da tabela salarial do pessoal afecto à Transria e 

dado tratar-se de um serviço público, o Conselho de Gerência da Transria decidiu 

aumentar os vencimentos dos funcionários ao seu serviço, de acordo com a 

percentagem que foi determinada para os funcionários da Administração Pública, para 

o ano em curso. 

Face ao exposto, a Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a 

referida actualização. 

IDEM: - O Sr. Vereador Dr. Eduardo Feio deu ainda conhecimento da 

proposta apresentada pelo Conselho de Gerência da Transria, no sentido de se 

equiparar o vencimento auferido pelo funcionário da Transria, Sr. Mário João E. S. 

Antunes, Encarregado Geral, ao de Assistente Administrativo Especialista, no valor 

de oitocentos e dezanove euros e vinte e sete cêntimos, com efeitos a partir de 1 de 

Janeiro, último. 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar. 

PUBLICIDADE: - Face à proposta da Divisão de Arquitectura e 

Paisagismo, foi deliberado, por unanimidade, e no âmbito do projecto PIAR, aprovar 

os locais nela descritos para a colocação de painéis. 

- Face à informação n." 436/04 da Divisão de Arquitectura e Paisagismo, 

foi deliberado, por unanimidade, autorizar a colocação de 14 Mupis na cidade, nos 

locais indicados na referida informação e que aqui se dão como transcritos. 

- Face ao requerimento apresentado pela Firma GESTIDEIA 

PUBLICIDADE, DESIGN E MEIOS, a solicitar autorização para a colocação de uma tela 

publicitária no alçado de um prédio visível da E.N. 109, sentido Porto-Aveiro, a 

Acta n.° 17 de IOde Maio de 2004 - Páa." 19 



Câmara deliberou, com o voto contra do Sr. Vereador Dr. Eduardo Feio, deferi~lJ' . 

pedido, devendo o requerente proceder ao pagamento das respectivas taxas. lYt. ~ 

~.~
PROGRAMA ECO-ESCOLAS PARCERIA/ASSOCIAÇÃO . . /I J 

BANDEIRA AZUL DA EUROPA: - Face ao pedido formulado pela ABAE 

ASSOCIAÇÃO BANDEIRA Az UL DA EUROPA, a solicitar a aceitação desta Autarquia na 

parceria ABAE - Autarquias 2003/2004, a Câmara deliberou, por unanimidade, de 

acordo com a informação n.? 151/04 da Divisão de Ambiente e, a exemplo dos anos 

anteriores, aceitar a parceria, implicando a mesma o pagamento de um contributo no 

valor de quarenta euros, para o ano lectivo 2003/2004, destinado a comparticipar nas 

despesas inerentes à implementação do Programa. 

COMISSÃO CONSULTIVA DE PATRIMÓNIO EDIFICADO: 

Face à informação n." 61/2004 da Divisão de Museus e Património Histórico, a 

solicitar a aprovação do Regulamento de Funcionamento da Comissão acima 

identificada, a Câmara deliberou, por unanimidade, remeter o documento à Divisão 

Jurídica, para análise. 

OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA COM ESPLANADAS: - Foi presente 

um requerimento apresentado por FRANCISCO GABRIEL DE FREITAS, a solicitar o 

alargamento do prazo , por mais um mês, para ocupação da via pública com esplanada, 

junto do seu estabelecimento sito na Praça 14 de Julho, n.? 2, freguesia de Vera Cruz. 

Foi deliberado, por unanimidade, deferir o pedido, nos termos e condições constantes 

da informação datada de 03 de Maio , da Divisão de Arquitectura e Paisagismo, que 

aqui se dá como transcrito. 

- Considerando o requerimento apresentado por MANUEL MARTI S 

FERREIRA MARCO, a solicitar licença para ocupação da via pública com 2 mesas e 8 

cadeiras, junto do seu estabelecimento sito na Rua Capitão Sousa Pizarro 4-A, 

freguesia da Glória, durante os meses de Junho a Setembro, próximo, foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar, devendo o requerente obedecer ao modelo de mobiliário 

imposto por esta Autarquia e às condições constantes da informação técnica n." 

372/04. prestada pelo Departamento de Projectos e Gestão de Obras Municipais, que 

aqui se dá como transcrita. 
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- De acordo com o requerimento apresentado pela firma GOUVEIA E 

FONSECA, LDA, a solicitar licença para ocupação da via pública com 4 mesas e 1 

cadeiras, junto do estabelecimento sito na Rua 31 de Janeiro, n.? 37, freguesia da 

Glória, pelo período de IOde Abril a 30 de Setembro, do corrente, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar, devendo o requerente obedecer às condições constantes da 

informação técnica n." 350/2004, prestada pelo Departamento de Projectos e Gestão 

de Obras Municipais, que aqui se dá como transcrita. 

Mais foi deliberado, indeferir o pedido para instalação de um pára-vento , 

dado não existirem condições no local , uma vez que a rua é muito estreita. 

- Face ao pedido efectuado por EBRAHIM MONTEIRO A. SOCIEDADE DE 

HOTELARIA, S. A. - MURALHAS BAR, a solicitar licença para ocupação da via pública 

com 8 mesas e 32 cadeiras, junto do estabelecimento sito na Rua Dr. ascimento 

Leitão, n." 48, freguesia de Glória, pelo período de Maio a Setembro, do corrente, foi 

deliberado, por unanimidade, deferir, nos termos da informação n." 402/2004 da 

Divisão de Arquitectura e Paisagismo, que aqui se dá como transcrita. 

Foi ainda deliberado, indeferir o pedido de colocação de pára-vento e 

expositores, em virtude de não existirem condições no local para o efeito. 

- Em face dos requerimentos apresentados pela firma MARNOTO E SILVA., 

a solicitar licença para ocupação da via pública com esplanada, com 12 mesas e 48 

cadeiras, no Largo da Praça do Peixe, freguesia da Vera-Cruz, no período 

compreendido entre 15 de Abril a 15 de Outubro, do corrente, foi deliberado, por 

unanimidade, deferir, devendo o requerente obedecer ao modelo de mob iliário 

imposto por esta Autarquia e às condições constantes da informação técnica n." 

37512004, prestada pelo Departamento de Projectos e Gestão de Obras Municipais, 

que aqui se dá como transcrita. 

- Considerando o requerimento apresentado pela firma CRAVO E TOMÁS, 

LDA, a solicitar licença para ocupação da via pública com 20 mesas e 80 cadeiras, 

junto do estabelecimento sito no Largo da Praça do Peixe, freguesia da Vera-Cruz, do 

dia 15 de Abril a 15 de Outubro, do corrente, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar somente a instalação de 15 mesas e 60 cadeiras, devendo o requerente 
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obedecer ao modelo de mobiliário imposto por esta Autarquia e às condições 

constantes da informação técnica n." 403/2004, prestada pelo Departamento 

Projectos e Gestão de Obras Municipais, que aqui se dá como transcrita. 

- Foi presente um requerimento formulado por MÁRIO DE JESUS F. PI HAL, 

a solicitar licença para ocupação da via pública com esplanadas, designadamente, 4 

mesas e 16 cadeiras, durante os meses de Maio a Setembro, junto do seu 

estabelecimento sito na Rua Domingos Carrancho, n." 11, freguesia da Vera Cruz. Foi 

deliberado, por unanimidade, deferir o pedido, nos termos e condições constantes da 

informação n.? 414/2004, de 22 de Abril, da Divisão de Arquitectura e Paisagismo, 

que aqui se dá como transcrita. 

- De acordo com o pedido formulado pela firma Azevedo e Figueiredo, 

Lda, proprietária do BAR BUCHA E ESTICA, a solicitar licença para ocupação da via 

pública com 10 mesas e 4 cadeiras, junto ao seu estabelecimento sito na Praça do 

Peixe, freguesia da Vera-Cruz, durante o período de 2 de Maio, do corrente, a 2 de 

Maio do próximo ano, foi deliberado, por unanimidade, face à informação n.° 

412/2004 , do Departamento de Projectos e Gestão de Obras Municipais, que aqui se 

dá como transcrita, autorizar somente a colocação de 4 mesas e 16 cadeiras. 

- Em face do solicitado por JACINTA MANUELA CERQUEIRA SILVA, a 

requerer licença para ocupação da via pública com 3 mesas e 12 cadeiras, junto ao seu 

estabelecimento, sito na Rua Dr. Nascimento Leitão, n." 22, freguesia da Glória. pelo 

período compreendido entre 1 de Maio e 30 de Setembro, do corrente, foi deliberado, 

por unanimidade, deferir, devendo o requerente obedecer ao modelo de mobili ário 

imposto por esta Autarquia e às condições constantes da informação técnica n.? 

415/2004, prestada pelo Departamento de Projectos e Gestão de Obras Municipais, 

que aqui se dá como transcrita. 

- Considerando o requerimento apresentado pela firma Azevedo e 

Figueiredo. proprietária do AUTOCARRO BAR, a solicitar licença para ocupação da via 

pública com 25 mesas e 100 cadeiras, junto do seu estabelecimento, sito no Largo da 

Universidade, freguesia da Glória, do dia 2 de Maio, do corrente a 2 de Maio do 

próximo ano, foi deliberado, por unanimidade, autorizar somente a instalaç ão de 20 
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mesas e 80 cadeiras, devendo o requerente obedecer ao modelo de mobiliário imposto ? . 
por esta Autarquia e às condições constantes da informação técnica n.? 413/2004, ~ 

prestada pelo Departamento de Projectos e Gestão de Obras Municipais, que aqui ~ -~ 

dá como transcrita. ~~ . 

- Foi presente um requerimento apresentado por Nelson Manuel Reis 

Pires , proprietário do CAFÉ GALEÃO, a solicitar licença para ocupação da via pública 

com 4 mesas e 16 cadeiras, junto do seu estabelecimento sito na Rua Tenente ~ 
Resende, n.? 43-45, freguesia de Vera Cruz. Foi deliberado, por unanimidade, deferir 

o pedido, nos termos e condições constantes da informação n." 374/2004, da Divisão 

de Arquitectura e Paisagismo, que aqui se dá como transcrito. 

OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA: - Em face do pedido formulado pela 

firma COGNIÇÃO - MARKETING, PUBLICIDADE E SERVIÇOS, LDA, a solicitar 

autorização para da ocupação da via pública com uma unidade móvel e um insufl ável 

para a realização de uma despistagem visual, a ter lugar no dia 27 de Setembro , 

próximo, foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a informação prestada pela 

Divisão de Arquitectura e Paisagismo, datada de 04 de Abril , último, autori zar a 

respectiva instalação no Rossio, mediante o pagamento das respectivas taxas. 

- Foi ainda presente um pedido formulado pelo PSD - PARTIDO SOCIAL 

DEMOCRATA, a solicitar a ocupação da via pública para a implementação de estruturas 

de propaganda política, em vários locais da cidade, durante o período de Abril a 

Julho, do corrente, tendo sido deliberado, por unanimidade, autorizar, com isenção do 

pagamento das respectivas taxas. 

- Foi deliberado, por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Vereador 

Dr. Eduardo Feio que, no âmbito da realização da XXI CONFERÊNCIA ROTÁRIO 1970, 

autorizou a ocupação da via pública com 12 tarjas publicitárias, nos arruamentos 

principais da cidade, colocação de tabuletas orientadoras junto das principais vias de 

acesso e utilização do passeio junto à entrada do Centro Cultural e de Congressos, 

para exposição pela Auto Monteiro de dois automóveis. 
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DECLARAÇÃO DE INTERESSE ECONÓMICO: - Consid erando o 

pedido formulado pela Firma FAIANÇAS PRlMAGERA, S.A., e para efeitos do disposto 

na alínea g), do n." 1, do art." 40.°, do Regulamento do PDM, a Câmara deliberou, p 

unanimidade, e por proposta do Sr. Presidente, considerar de relevante interes 

económico, a expansão do estabelecimento industrial , sito no lugar de Pedra Moura, 

freguesia de Aradas, deste concelho , que se dedica ao fabrico de louça de mesa e 

ornamental , em terreno assinalado em planta anexa ao correspondente processo . 

Saiu da sala de Reunião a Sr. a Vereadora Dr. a Marília Martins. 

JUNTA DE FREGUESIA DE EIROL: - A Câmara tomou 

conhecimento de um ofício enviado pela Junta em epígrafe, a dar nota que após 

acordo com o proprietário do prédio sito na Rua Pêro André, cuja demolição é 

imprescindível para o alargamento daquela via, necessário se toma conceder algumas 

condições para alvorar uma nova casa. Deste modo, solicitam para o efeito o apoio da 

Autarquia, bem como, as respectivas licenças de demolição e construção da nova 

habitação, após o que foi deliberado, por unanimidade, autorizar a cedência dos 

materiais necessários no montante total de oito mil setecentos e quatro euros, quinze 

cêntimos ,bem como, as licenças. 

Ausentou-se da reunião o Sr. Vereador Eng. o Ângelo Pires. 

APA - ADMINISTRAÇÃO DO PORTO DE AVEIRO: - Face ao ofício 

enviado pela APA a remeter cópia ao requerimento apresentado por Manuel dos 

Santos Teixeira, a solicitar autorização para instalação de luz eléctrica, no guincho 

licenciado pelo alvará de licença n." 041/84, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar o requerido desde que sejam garantidas as condições de reposição dos 

pavimentos afectados pela baixada. 

Entrou de novo na reunião o Sr. Vereador Eng. o Ângelo Pires. 

PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO A CELEBRAR ENTRE A 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVEIRO, A JUNTA DE FREGUESIA DE NARIZ 

E A ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE NARIZ: - O Sr. Presidente deu 
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conhecimento do Protocolo de Cooperação a celebrar entre a CÂMARA MUNICI PAL, a 

JUNTA DE FREGUESIA DE NARIZ e a ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE NARIZ, o qua l aq 

se dá como transcrito e estabelece os termos da cedência, de forma gratuita e 

temporária, do Campo de Futebol de Nariz, sito na Freguesia de Nariz, propriedade da 

Câmara Municipal, à Associação, para que esta ali desenvolva as suas actividades 

desportivas, ficando a Junta de Freguesia encarregue de velar pela manutenção, 

conservação e fiscalização, de acordo com o estabelecido no Decreto-Lei n." 

100/2003 , de 23 de Maio, em articulação com esta Câmara Municipal. 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar o mencionado documento, o 

qual fica a constituir parte integrante da presente acta. 

PROJECTOS UNIVERSITÁRIOS: - Foi deliberado, por unanimidade, 

ratificar o despacho do Sr. Vereador Dr. Eduardo Feio , que autorizou a realização do 

projecto intitulado "Auditoria Energética e Dimensionamento de Equipamento de 

Aquecimento de Águas Sanitárias", no Centro Cultural e de Congressos de Aveiro, 

elaborado por Patrícia Raquel da Silva Leite , aluna do Curso de Eng enharia do 

Ambiente da Universidade de Aveiro . 

PROJECTO "A ROTA DOS ESTÁDIOS": - Foi deliberado, por 

unanimidade revogar a deliberação tomada na reunião de 22 de Março, último, uma 

vez que o projecto em epígrafe não se irá realizar. 

CICLO DE CONFERÊNCIAS "BIOLOGIA NA NOITE III": - Face 

ao ofício do Departamento de Biologia da Universidade de Aveiro, a solicitar a 

cedência de 10 tarjas, foi deliberado, por unanimidade, de acordo com a informação 

n." 24/2004, da Divisão de Acção Cultural, ceder apenas 5 tarjas, cujos custos se 

estimam na quantia de trezentos e trinta e quatro euros e vinte e um cêntimos. IVA 

incluído. 

SALÃO DE ANTIGUIDADES LIONS CLUBE DE SANTA JOANA: 

A Câmara tomou conhecimento de um ofício enviado pelo Lions Clube de Santa 

Joana, a dar conhecimento que , este ano , devido ao reduzido número de inscri ções 

recebidas, 21, não é possível realizar a exposição em epígrafe. 
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ABATE DE ÁRVORES: - Presente um pedido formulado pela JUNTADE 

FREGUESIA DE CACIA, a solicitar o abate de uma árvore existente no passeio da 

Avenida Fernando Augusto de Oliveira, freguesia de Cacia, foi deliberado, por 

unanimidade, com base na informação n." 388/2004, da Divisão de Arquitectura e 

Paisagismo, e após visita ao local, autorizar o abate da referida árvore e, ainda, a 

plantação de uma outra espécie, em substituição daquela. 

- Presente, também, a informação n." 54/04 da Divisão de Projectos, 

Jardins e Espaços Verdes, a dar nota da existência de três árvores mortas no Parque 

Infante D. Pedro , junto ao Estaleiro Teatral, e a propôr o seu abate, remoção do cepo e 

plantação de outras árvores em substituição. Foi deliberado, por unanimidade, de 

acordo com a referida informação, autorizar. 

SERVIÇOS DE JARDINAGEM: - Foi deliberado, por unanimidade, 

ratificar o despacho do Sr. Vereador Dr. Eduardo Feio, que autorizou a poda das 

árvores existentes na envolvente ao edifício do Centro de Dia, uma vez que as 

mesmas já ultrapassavam os cabos eléctricos, e cujos custos se estimaram no valor de 

duzentos e trinta e cinco euros e sessenta cêntimos, com IVA incluído. 

- Presente um ofício da DIRECÇÃO REGIONAL DE EDUCAÇÃO DO CE TRO

CENTRO DE ÁREA EDUCATIVA DE AVEIRO, a solicitar a poda de alguns arbustos que 

estão a impedir a circulação de veículos dentro do recinto da Escola Secundária José 

Estevão , tendo sido deliberado, por unanimidade, proceder à execução dos traba lhos 

de limpeza dos arbustos, cujos custos se estimam no valor de seiscentos e trinta e 

quatro euros e sessenta e sete cêntimos, IVA incluído. 

CEDÊNCIA DE PLANTAS: - Foi deliberado, por unanimidade, rati ficar 

o despacho do Sr. Vereador Dr. Eduardo Feio, que autorizou a cedência de 45 vasos 

pequenos e 15 vasos grandes, à União de Sindicatos de Aveiro/CGTP-lN, para 

ornamentação do Salão dos Bombeiros Novos, aquando da realização do 7.° 

Congresso, cujos custos se estimaram no valor de oitenta e três euros e dezoito 

cêntimos, IVA incluído. 

Acta n.° 17 de IOde Maio de 2004 - Pág.a 26 



,
 
LICENÇAS DE OBRAS: - Foram submetidos à apreciação do Executivo 

os seguintes processos de obras: 

- N." 113/90 de TOMÁS MENDES DE SÁ. Nos termos do disposto no art.? 

23.° do Decreto-Lei n." 555/99 , de 16 de Dezembro, com a redacção introduzida pelo 

Decreto-Lei n." 177/2001, de 4 de Junho, foi deliberado, por unanimidade, aprovar a 

operação de loteamento/emparcelamento, nos termos expressos da informação de 22 

de Abril de 2004 e tramitação anterior. 

- N.O 457/2003 de SURTIR - SOCIEDADE DE INVESTIMENTOS L'v10BILlÁRIOS, 

LDA .. Nos termos do disposto no n." 3 e 4 do art." 24.° e no art." 50.° do Decreto

Lei n." 448/91 de 29 de Novembro, alterado pelo Decreto-Lei n." 334/95 de 28 de 

Dezembro, foi deliberado, por unanimidade, autorizar a recepção provisória da 

rede telefónica do loteamento titulado pelo alvará n.? 35/2001, de acordo com a 

informação de 23 de Abril , último, prestada pela Divisão de Gestão Urbanística, 

podendo ser reduzido o valor do depósito/caução existente na Tesouraria 

Municipal para quatro mil duzentos e quarenta e sete euros e setenta e sete 

cêntimos 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe o n." 3, do 

Art." 92°, da Lei n." 169/99, de 18 de Setembro, na nova redacção dada pela Lei n." 5

A/2002, de 11 de Janeiro, a qual foi lida e distribuída por todos os Membros da 

Câmara e por eles assinada. 

E não havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente reunião.
 

Eram 18.45 Horas.
 

Para cor~a: I ~ devidos efeitos, se lavrou a presente acta, que
 

eu, i ~ r/VI ,João Carlos Vaz Portugal, Director do 

Departamento Administrativ:l de Pessoal da Câmara Municipal de Aveiro, 

subscrevo. 
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Rt3união de 

Plano de Promoção da Região Centro no âmbito do Euro 2004 

CONTRATO-PROGRAMA
 

Entre
 

ASSOCIAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DO TURISMO
 
DA REGIÃO CENTRO
 

E 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVEIRO 

Abril 2004 



A Associação para o Desenvolvimento do Turismo da Região Centro (ADTRC) 
pretende desenvolver um projecto global de identidade, comunicação e eventos 
que promova nacional e internacionalmente a ofertá turística da Região Centro. 
Para tal, veio a prever o desenvolvimento de uma marca e respectiva 
comunicação que deverão salientar os pontos fortes e as caracter ísticas 
exclusivas da Região , criando um posicionamento que afirme a sua 
distintividade no mercado global do Turismo. 

o conceito criado para a Região Centro deverá ser promovido através de um 
programa de comunicação e eventos, alavancado na realização do maior 
evento desportivo alguma vez realizado em Portugal - o UEFA Euro 2004 TM . 

Este programa deverá salientar os atractivos da Região de forma a torná-Ia 
apetecível antes, durante e depois da grande prova. Assim, deverão ser 
concebidos, implementados e divulgados eventos que se traduzam num 
aumento de visibilidade nacional e internacional do produto turístico "Região 
Centro" e numa grande envolvência de toda a população com o evento, 
independentemente da sua localização. 

Além de veicular a marca, o posicionamento e o novo espírito da Região 
Centro e levarem a festa do Euro a toda a população, com especial enfoque 
para o segmento jovem, o programa de acções deverá ainda fomentar a 
mobilidade dos adeptos visitantes, despertando-lhes a apetência para próximas 
visitas e tornando-os elementos de divulgação da Região. 

o 'Plano de Promoção da Região Centro no âmbito do Euro 2004' entretanto 
criado pela ADTRC para cumprir os objectivos expostos, que decorre entre 1 
de Fevereiro e 31 de Dezembro de 2004, visa, em resumo, iniciar um caminho 
de identidade e concertação regional do Centro de Portugal na área turística, 
aproveitando a visibilidade nacional e internacional do evento Euro 2004 para 
uma promoção mais efectiva das potencialidades conjuntas e comuns, 
disponibilizando adicionalmente aos Municípios da Região Centro um conjunto 
de meios na preparação logística e na programação local do UEFA Euro 
2004™. 

Neste sentido, e após a livre declaração de adesão dos Municípios da área de 
influência da ADTRC a esse Plano de Promoção, consubstancia-se no 
presente Contrato-Programa a efectivação prática das iniciativas e eventos 
acordados, sem prejuízo de eventuais aditamentos ulteriores. 
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Assim, entre 

A Associação para o Desenvolvimento do Turismo da Região Centro (ADTRC), 
com sede na Rua Bernardim Ribeiro, nO 80, em Coimbra, representada pelos 
Sr.s Dr.s António Paulo Martins Pereira Coelho e Gaspar da Costa como 
Primeiro Outorgante. 

E 

A Câmara Municipal de Aveiro (CMA), com sede na Praça da República, em 
Aveiro, representada pelo seu Presidente, Alberto Afonso Souto de Miranda, 
como Segundo Outorgante 

É celebrado o seguinte 

CONTRATO-PROGRAMA
 

Cláusula Primeira
 
Objecto
 

O presente Contrato-Programa efectiva a cooperação entre os dois 
Outorgantes na implementação do 'Plano de Promoção da Região Centro no 
âmbito do Euro 2004' e designadamente na área do Município de Aveiro. 

Cláusula Segunda
 
Objectivos estratégicos
 

O presente Contrato-Programa visa dar corpo a uma estratégia de concertação 
regional da Região Centro de Portugal na área turística, aproveitando a 
visibilidade nacional e internacional do evento Euro 2004 para uma promoção 
mais efectiva das potencialidades conjuntas e comuns, disponibilizando 
adicionalmente aos Municípios da Região Centro um conjunto de meios na 
preparação logística e na programação local do UEFA Euro 2004 TM. 

Cláusula Terceira 
Áreas de intervenção 

Incluem-se no presente Contrato-Programa as seguintes áreas de intervenção 
relativas ao Plano de Promoção da Região Centro no âmbito do Euro 2004: 

a) Decoração Urbana; 
b) Zonas de acolhimento de adeptos e "Fan Zones"; 
c) Requalificação de pontos de interesse turístico; 
d) Eventos desportivos de relevo nacional/internacional; 
e) Eventos promocionais; 
f) Campanha e meios de marketing e promoção; 
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Cláusula Quarta
 
Responsabilidades do Primeiro Outorgante
 

São responsabilidades exclusivas da ADTRC: 

a)	 Coordenação global do Plano de Promoção da Região Centro no âmbito 
do Euro 2004, nomeadamente nas áreas administrativa, financeira, 
logística, recursos humanos e outras decorrentes dos quesitos exigidos 
em projectos apoiados pelo Programa Operacional do Centro; 

b)	 Concepção e execução dos meios necessários à implementação das 
actividades, iniciativas e eventos do Plano de Promoção da Região 
Centro no âmbito do Euro 2004; 

c)	 Fornecimento dos itens e meios necessários às diversas acções , 
nomeadamente as constantes do Anexo I; 

d)	 Alteração ou aditamento do Plano de Promoção da Região Centro no 
âmbito do Euro 2004, nomeadamente para efeitos da candidatura 
apresentada à Medida 1.5 do Programa Operacional do Centro; 

e)	 A contratação de serviços de avaliação externa do Plano de Promoção; 

Cláusula Quinta
 
Responsabilidades do Segundo Outorgante
 

São responsabilidades exclusivas da CMA: 

a)	 Definição das localizações concretas referentes às diferentes áreas de 
intervenção do Plano de Promoção; 

b)	 Garantia das condições logísticas básicas para a correcta 
implementação das diversas acções, nomeadamente pontos de água, 
luz, telecomunicações, som e outras a acordar, e respectivo custeio de 
encargos; 

c)	 Realização de serviços de higiene e limpeza diários das zonas de 
acolhimento de adeptos e "fan zones", de tratamento de espaços verdes 
e de montagem/desmontagem de equipamentos/materiais quando 
aplicável; 

d) Isenção de taxas de publicidade e de ocupação de espaço público , ou 
outras aplicáveis, quando se tratem de actividades, iniciativas ou 
eventos inscritos no Plano de Promoção da Região Centro no âmbito do 
Euro 2004; 

e) Divulgação através dos meios próprios e nos locais adequados do Plano 
de Promoção da Região Centro; 

f) Apoio aos Parceiros Comerciais do Plano de Promoção, de acordo com 
o fixado no Anexo II; 
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Cláusula Sexta 
Obrigações finance iras do Primeiro Outorgante ( 

A ADTRC assumirá os encargos relativos a 75% dos custos globais do 
presente Contrato-Programa, conforme descrito no Anexo I relativo às acções e 
áreas de implementação do Plano de Promoção da Região Centro no âmbito 
do Euro 2004 referidas na Cláusula Terceira com incidência no Município de 
Aveiro , no valor de 465.000 € (quatrocentos e sessenta e cinco mil euros). 

Cláusula Sétima
 
Obrigações financeiras do Segundo Outorgante
 

1. A Câmara Municipal de Aveiro efectuará uma transferência financeira para a 
ADTRC de valor correspondente a 25% do custo global atribuído às acções 
específicas que lhes competem realizar no âmbito do Plano de Promoção, de 
acordo com o fixado no Anexo I ao presente Contrato-Programa, no valor de 
155.000 € (cento e cinquenta e cinco mil euros) ; 
2. A transferência a realizar será executada em duas prestações de valor 
idêntico, a primeira nos cinco dias úteis após a assinatura do contrato 
programa, a segunda 20 dias úteis depois da primeira transferência; 
3. O montante acima referido será depositado pela Câmara Municipal de Aveiro 
na conta de depósito com o NIB nO 003 502 390 001 659 203 075, constituída 
para efectivação de todos os movimentos do Plano de promoção da Região 
Centro no Âmbito do Euro 2004. 

Cláusula Oitava
 
Prazos de execução
 

1. O presente Contrato-Programa decorre no período definido para o Plano de 
Promoção da Região Centro no âmbito do Euro 2004 . 
2. Os prazos de execução das diferentes acções e iniciativas estão descritos 
no Anexo I ao Contrato-Programa, sendo alteráveis por acordo dos dois 
Outorgantes. 

Cláusula Nona
 
Vigência e Cessação
 

Este Contrato-Programa entrará em vigor na data da sua assinatura por parte 
das entidades signatárias, cessando com a conclusão do Plano de Promoção, 
ou quando uma das partes o denunciar. 
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Plano de Promoção da Região Centro no âmbito do Euro 2004
 

CONTRATO-PROGRAMA
 

Associação para o Desenvolvimento do Turismo na Região Centro
 

ÁREA DE 
INTERVENÇÃO 

Decoração Urbana 

Valorização de pontos 
De interesse turístico 
Zonas de acolhimento 
de adeptos 
"Fan Zones" 
Eventos desportivos de 
relevo 
nacional/i nternacional 

Eventos promocionais 

Campanha e meios de 
marketing e promoção 

Câmara Municipal de Aveiro
 

ANEXO I
 

ACÇÕES CUSTO 
ESPECíFICAS GLOBAL 

Bandeiras, mupis , 
75.000 € 

pendões , outdoors 

75.000 € 

Campos sintéticos 

Ecrã gigante 200.000 € 
Bancadas 

Torneios , estágios e 

Meetings 50.000 € 
Internacionais 

Concertos 
145.000 € 

Animação de rua 

Anúncios , kits 
75.000 € 

promocionais, mapas 

620.000€ 

%CMA 

18.750 € 

18.750 € 

PRAZOS DE 
EXECUÇÃO 
Maio de 
2004 
Início em 
Abril 2004 

50.000 € 
Junho de 
2004 

12.500 € 

36.250 € 

18.750€ 

Abril a 
Dezembro 
2004 
Abril a 
Dezembro 
2004 
Abril a 
Dezembro 
2004 

155.000 € 
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ANEXO II
 

A Associação para o Desenvolvimento do Turismo na Região Centro e a 
Câmara Municipal de Aveiro aceitam cooperar, no âmbito das suas 
competências, com os Parceiros Comerciais do 'Plano de Promoção da Região 
Centro no âmbito do Euro 2004' nas actividades que desejem levar a cabo 
localmente, designadamente, a obtenção dos necessários consent imentos, 
licenças e autorizações para realizar essas actividades e nas zonas de 
acolhimento de adeptos e "fan zones". 

A CMA envidará os seus melhores esforços para, em cooperação com a 
ADTRC, providenciar espaços nas zonas de acolhimento de adeptos e "fan 
zones" adequados à venda a retalho dos produtos dos Parceiros Comerciais do 
Plano de Promoção. 

A CMA envidará os seus melhores esforços para, em cooperação com a 
ADTRC, providenciar na medida em que estejam sob a sua responsabilidade 
ou sob o seu controlo, o uso de suportes e mobiliário urbano institucionais da 
cidade, livre de encargos, para a divulgação do 'Plano de Promoção da Região 
Centro'. Essas actividades incluirão, nomeadamente, o seguinte: 

a) Estandartes, painéis, Mupis, cartazes e bandeiras de promoção do 
Plano de Promoção da Região Centro, a serem exibidos em Aveiro, tais 
como postes, candeeiros, fachadas de edifícios em localizações de 
destaque no centro da cidade e noutros pontos de referência da cidade, 
em direcção ao centro da cidade e em direcção ao estádio, assim como 
na vizinhança do estádio. 

b) Utilização de espaço nos meios de comunicação públicos institucionais 
para promoção do Plano de Promoção da Região Centro, tais como 
écrans de plasma, écrans rotativos, écrans electrónicos, espaços de 
publicidade nos meios e estações de transportes públicos . 

A CMA envidará os seus melhores esforços para assegurar que as zonas de 
acolhimento de adeptos e "fan zones" estão livres de quaisquer identificações 
comerciais, marcas ou actividades promocionais de terceiros, que não dos 
Parceiros Comerciais do Plano de Promoção que tenham recebido a aprovação 
prévia da ADTRC, durante o período de instalação destes espaços. 

A CMA permitirá, na medida em que estejam sob a sua propriedade ou sob o 
seu controlo, que os Parceiros Comerciais realizem actividades promocionais 
nas zonas de acolhimento de adeptos e "fan zones". 

7 
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Câmara Municipal de Aveiro 

PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO
 

ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE AVEIRO,
 

A JUNTA DE FREGUESIA DE NARIZ
 

E 

A ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE NARIZ 

Considerando que a Câmara Municipal de Aveiro está ciente que a prática 

... desportiva é c um factor de desenvolvimento humano que alia valores 

fundamentais como a saúde física e o reforço dos laços de solidariedade na 

comunidade; 

A Câmara Municipal de Aveiro tem entre as respectivas competências 

legais a de apoiar ou comparticipar no apoio a actividades de interesse . 
municipal de natureza social, cultural, desportiva e recreativa e, nesse âmbito, 

vem, ao longo dos últimos anos, prestando apoio ao desenvolvimento das 

mesmas e das suas infraestruturas. 

Considerando que as associações desportivas e neste particular a Associação 

Desportiva de Nariz, são um elo de ligação fundamental entre a política de 

promoção do Desporto desta Autarquia e a população, porque mais próximas 

destas e das suas reais necessidades e motivações, 

Considerando que a existência de meios adequados é fundamental para a 

prossecução eficaz dos fins em vista, entende esta Autarquia que é essencial 

estabelecer um processo de estreita colaboração entre a Câmara, a Junta de 



, 
• e-

Freguesia de Nariz e a Associação Desportiva de Nariz que permita a esta a 

utilização do Campo de Futebol de Nariz, sua manutenção e gestão segundo a 

orientação de que se por um lado o Estado (no caso a Administração Local) 

não se pode demitir das suas competências, por outro pode e deve incentivar e 

cooperar com as iniciativas da comunidade civil que realizem fins de interesse 

público (no caso interesse público municipal). 

É celebrado o presente protocolo de cooperação entre: 

PRIMEIRO OUTORGANTE: CÂMARA MUNICIPAL DE AVBRO, doravante 

designada por Primeira Outorgante, sita na Praça da República, em Aveiro, 

pessoa colectiva de direito público n.? 505931192, representada pelo seu 

Presidente, Exmo. Sr. Dr. Alberto Afonso Souto de Miranda, que outorga em 

nome dela e no uso das competências que lhe são atribuídas nos termos da aI. 

f) do n.? 2 e aI. b) do n.? 4, ambos da Lei n.? 169/99, de 18 de Setembro, 

alterada pela Lei n.? 5-A/2002, de 11 de Janeiro e ainda nos termos das aIs. a) 

e f) do n.? 1 do art.". 13° e aI. b) do n.? 1 e ais. b) e c) do n.? 2 do art.". 21° da 

Lei n." 159/99, de 14 de Setembro, para o que foi autorizado em reunião de 
. . 

Câmara Municipal de de 2004. 

SEGUNDO OUTORGANTE: JUNTA DE FREGUESIA DE NARIZ, adiante 

designada por Segunda Outorgante, sita no Largo de São Pedro, em nariz, 

pessoa colectiva de direito público n.? 680 046 275, representada pelo seu 

Presidente, o Exmo. Senhor Manuel Arede de Jesus, que outorga em nome 

dela e no uso das competências que lhe são atribuídas pelas alínea a) do n." 1 

do artigo 38.°, alínea I) do n.? 6 do artigo 34.° e artigo 36.°, da Lei n.? 169/99, de 

18 de Setembro, alterada pela Lei n.? 5-A/2002, de 11 de Janeiro, para o que 

foi autorizado em reunião da Junta realizada a de de 2004. 

TERCEIRO OUTORGANTE: ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE NARIZ, sita na 

Travessa das Escolas, Freguesia de Nariz, em Aveiro, Associação Desportiva 

de Utilidade Pública, doravante designada por Terceira Outorgante ou por 

A.D.N., pessoa colectiva n.o 503 806 102, neste acto representada por Manuel 

Jesus Ferreira Casimiro; Manuel Augusto Duarte Pedra e Manuel Augusto 

,J .. ~ . _ 



Duarte Silva, nas qualidades, respectivamente, de , com poderes 

para o efeito. 

Que se rege pelas seguintes cláusulas: 

Cláusula Primeira 

(Âmbito e Objectivos) 

O presente Protocolo estabelece os termos da cedência, de forma 

gratuita e temporária, do Campo de Futebol de Nariz, sito na Fregues ia de 

Nariz, propriedade da Primeira Outorgante, ao Terceiro Outorgante para que 

este aí desenvolva as suas actividades desportivas, ficando o Segundo 

Outorgante éncarregue de velar pelas suas adequadas manutenção, 

conservação e fiscalização, de acordo com o Dec.-Lei n.? tOO/2003, de 23 de 

Maio, em articulação com a CMA. 

Cláusula Segunda 

(Obrigações da Terceira Outorgante) 

Constituem obrigações da A.D.N.: 

a) - A manutenção regular e eficiente do equipamento ora cedido, materiais 

e demais elementos de que se compõe o referido Campo de Futebol, em 

articulação directa com o Segundo Outorgante. 

b) - A reparação dos danos verificados no equipamento cedido 

directamente causados pelos utentes. 

c) - A gestão do Campo de Futebol, procurando formas óptimas de 

rentabilização dos espaços desportivos, incentivando e dinamizando a 

prática desportiva e promovendo eventos desportivos relevantes para a 

Associação e para a população em geral. 

d) - Entregar à C.M.A. até ao dia 15 de Abril, um exemplar do respectivo 

plano de actividades para o ano em curso e um exemplar do respectivo 

relatório de actividades e contas respeitantes ao ano anterior; 



e) - Informar periodicamente a Junta de Freguesia de Nariz das actividades 

e eventos desportivos a realizar, por forma a que esta entidade possa 

acompanhar e colaborar na gestão do equipamento desportivo ora 

disponibilizado. 

f) - Informar a Junta de Freguesia de Nariz, regularmente e sempre que 

seja necessário, da conveniência na realização de trabalhos de manutenção 

ou reparação do equipamento cuja utilização ora se cede. 

g) - Prestar todos os esclarecimentos e informações, bem como facultar o 

imediato acesso ao equipamento cedido e aos documentos necessários à 

fiscalização e acompanhamento das actividades desenvolvidas e formas de 

manutenção, conservação e gestão do Campo de Futebol, sempre que o 

Primeiro ou Segundo Outorgantes o solicitem. 

Cláusula Terceira 

(Obrigações da Segunda Outorgante) 

A Segunda Outorgante obriga-se: 

a)	 - à conservação ordinária do equipamento cuja utilização ora se cede, 

assegurando ainda todos os encargos e despesas decorrentes do seu 

normal funcionamento, como luz, água, limpeza e higiene e pequenas 

reparações, em articulação com a Terceira Outorgante, obrigando-se, 

ainda, a solicitar os respectivos contadores em seu nome; 

b)	 - a dar conhecimento, com uma antecedência mínima de oito dias se 

possível ou de imediato no caso contrário, de qualquer evento que 

comprometa a utilização do equipamento pela Terceira Outorgante nos 

termos previstos neste Protocolo; 

c)	 - a acompanhar e fiscalizar a gestão do equipamento cuja utilização era 

se cede, em articulação directa com a Primeira Outorgante; 

d)	 - a prestar toda a informação solicitada pela Primeira Outorgante no que 

respeita às actividades desenvolvidas no Campo de Futebol e ao 

acompanhamento da gestão e fiscalização referidas na alínea 

precedente; 



e)	 - a informar a Primeira Outorgante dos trabalhos de reparação e 

manutenção a levar a cabo no Campo de Futebol. 

Cláusula Quarta 

(Rescisão) 

1- O presente Protocolo poderá ser objecto de rescisão unilateral por 

qualquer dos contratantes, por motivo de incumprimento ou 

cumprimento defeituoso, imputável ao Segundo ou Terceiro 

Outorgantes. 

2- A rescisão contratual prevista no número anterior será comunicada às 

outras partes, por carta registada com aviso de recepção, com uma 

antecedência mínima de trinta dias. 

Cláusula Quinta 

(Alteração) 

' Toda e qualquer alteração ao presente Protocolo carecerá sempre do 

prévio 'acordo escrito das partes intervenientes, podendo a CMA condicionar tal 

alteração à consequente adaptação da redacção do texto ora outorgado. 

Cláusula Sexta 

(Prazo de vigência e denúncia) 

1- O presente Protocolo tem a duração de um ano, renovando-se 

automática e sucessivamente, nas mesmas condições, por iguais 

períodos, salvo se for livremente denunciado por qualquer das partes. 

2- A denúncia prevista no número anterior deve ser comunicada às outras 

partes, por carta registada com aviso de recepção e com uma 

antecedência mínima de trinta dias. 

Cláusula Sétima 

(Entrada em vigor) 

5 



Este Protocolo, constituído por seis páginas, é feito em três vias de igual 

teor, ficando um exemplar para cada um dos Outorgantes, e vai ser assinado 

por todos, livre, esclarecidamente e de boa fé, rubricando-se, ainda, cada uma 

das páginas. 

Aveiro e Paços do Concelho, __ de de 2004. 

Pela Primeira Outorgante, 

Câmara Municipal de Aveiro 

O Presidente 

(Dr. Alberto Afonso Souto de Miranda) 

Pela Segunda Outorgante, 

Junta de Freguesia de Nariz 

O Presidente 

Pela Terceira Outorgante 
Associação Desportiva de Nariz 

O Presidente da Direcção 

6 



Informação Final n .": 138/DEF/OS - 2004 

Arq uivo : f------ --i 

Proces so n." : f---- - - =--i 
CÂMARA MUNICIPAL Da ta : L-...:....::..-=-=-..:..:..:.::e:..::...-~::.=:....:.J 
AVEIR.O 

Chefia da Divisão Económico Financeira 
L-- --4._ -F;-==--- ---J 

DESPACHO: 

Reunião de 

JO.-J0 L lOY~ 

PARECER : 

ASSUNTO: 

Operação de Crédito de Curto Prazo 2004 - Até ao montante de 500.000 € 

INFORMAÇAO FINAl: 

A Câmara Municipal de Aveiro efectuou uma consulta alargada a diversas instituições 

bancárias Nacionais no sentido de obter propostas para a operação em epígrafe num 

montante global de 500.000 euros ( Quinhentos mil euros ). 

Este montante tem como objectivo disponibilizar um saldo de Tesouraria no curto 

prazo para fazer face aos pagamentos necessários ao Acolhimento do Euro 2004, 

nomeadamente o pagamento antecipado dos cachets dos concertos a realizar neste 

período. 

Em Anexo : Propostas do Banco BPI e BES Pãg. n.o: 



Informação Fin al n ." : 13 7 / DEF/O S - 2004 
Arquivo : 

Processo n.": 
CAMARA MUNICIPAL Data : 10 de Maio de 2004 
AVEIR.O 

DEPARTAMENTO ECONÓMICO FINANCEIRO Chefia da Divisão Económ ico Financei ra '-- --' 

INFORMAÇÃO FINAL: 

Das consultas efectuadas, foram apresentadas duas propostas . Banco BPI e 

Banco Espírito Santo com as seguintes condições: 

Euribor a 3 Euribor a 1 

Postecipados a pagar ': • Postecipados a pagar 
mensal , Trimestral ;' 

mensalmente 
ou no final do prazo 

0,60% 0,70% 

Isento Isento 

De acordo com De acordo com 

leg islação em vigor legislação em vigor 

Face às condições apresentadas, e considerando a simulação efectuada em anexo, 

propomos a adjudicação desta operação de financiamen to ao Banco BES , 

considerando para o efeito as condições apresentadas. 

Junto segue em anexo a simulação da operação. 

À consideração Superior 

A Comissão de Análise 

o Departamento A Divisão Económico 
Económico Financeiro Fina 1 

(Dr. Ya 

Pág. n.": 
Em Anexo: Propostas do Bana> BPI e BES 
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Slmulaçllo daOperaçllo 

Banco EsplritoSanto 

~ 

B ANC O ESPIRITO 
c:::::::r / 

SANTO 
I 

~ . Valor Total 

~ . Taxa de Juro 

EURIBOR (10 do Maio do 2(04) 

2,69% 

1 Mês 
2.061 

~OO .OOO<  

[urlbor ) m•••• (10/0~/0~)  • 0 ,60 "Spr.ad 

a Mosel 3 osel 
2.073 2.086 

6Meaes 
2.143 

8 Mesel 
2.224 

1aMosel 
2.313 

80 

fluloa da capital Nominal pendenl8 Pagamentosde III/OS PagamentoTotal 

Pedido llnembolso 10 '0~ '2004 

09·06·2004 

09·07·2004 

08·08 ·2004 

07·09 ·2004 

07·10·2004 

06·11·2004 

06·12-2004 

·SOO.OOO,OO< 

~ OO . OOO , OO< 

SOO .OOO,OO< 

SOO.OOO, OO< 

~OO .OOO , OO< 

SOO. OOO,OO< 

500.000 ,00< 

~OO .  OOO  ,  OO( 

~ OO.  OOO  ,  OO< 

0, 00< 

1.&70.&011 Eac. 

1. 119,17( 

1. 119, l 7t 

1.119, 17( 

1.119, l 7t 

1.1 19,l 7t 

1. 119,17( 

1. 119, 17( 

l.a4,tll 

mnnm! 
Del/cdla. 

O,OO( 

1. 119, 17( 

1. 119, 17( 

1. 119, 17( 

1. 1I9 , 17t 

1. 1I9 , 17( 

1.1 19, 17( 

S0 1.1 19,17 ( 

~;te ;;5 B 
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~ 

aBPI 

~  .  Valor Tola l soo.oooc 
~. Taxa de Juro 2,76" Eurlbor 1 me ••• (IO/O~/O~).  0,70" Spread 

EURIBOR (10 de Maio de 2004) 

tMês aMosos - - @Ses eMeses - 8Meses ta Meses 
2.061 2.073 2.086 2.143 2.224 2.313 

' ""r; Fluxos da «:apitai Nominal pondonto PagamentosdeJuros PagamentoTotal 

80 

Pedido Desembol so 10 ·OS·2~ ·500.000,00{ soo.ooo.cor O,OOe 

09 ·06·2~ soo. oco.ooc l. 1~0,~2( 1 . 1 50 . ~2 ( 

09·07·2~ soo.coo.ooc 1.1~O,~ 2( 1.1 ~ O , 4 2( 

4 08·08 ·2~ soo.ooo.ooc l.150 ,~2( 1 . 1 5 0 , ~ 2( 

s 07 ·09 ·2 ~ soo.coo.ooc l.I S0,H ( l . l ~O , ~ 2( 

6 07·10 ·2~ soo.ooo.ooc l. I S 0 , ~ 2( l. 1 ~ O , ~ 2C 

7 06'11-2~ sco.ooo.coc 1.15 0,~2C 1 . 1 5 0 , ~ 2( 

8 06· 12· 2~ soo.ooo.ooc 0,00{ 1.150,~2( ~0 1.  1 50 , 4 2C 

liOO.052,llZC 

Ult4A85 E5C. tOt.OW 8U l c. 

Der/cd~.  

~
 



Câmara Municipal de Aveiro 

TRANSMISSÃO POR FAX 

PARA:	 DE : 

Ex.mo Sr. Dr. Francisco Lau Duarte	 Presidência da
 

Câmara Municipal de Aveiro
 

234406302
 
EMPRESA:	 DATA: 

BES	 25 de Março de 2004 
NÚMERO DE FAX:	 N.· TOTAL DE PÁGS. INCLUINDO A FOLHA DE ROSTO: 

234422585	 1 
NÚMERO DE TELEFONE:	 CLASSIFICAÇÃO: 

URGENTE 
ASSUNTO: CONTA CORRENTE EURO 2004 

Ex.mo Sr. 

A Câmara Municipal de Aveiro vem, por este meio, manifestar o seu interesse
 
em poder abrir uma conta corrente, junto da instituição que V.Ex.a representa,
 
no montante de SOOOOO€, até 30 de Junho de 2004. ... . ;'0,: o
 

O objectivo é poder antecipar parte dos pagamentos dos cachets dos concertos
 
a realizar no período do EURO 2004, de artistas de renome mundial,
 
designadamente, The Corrs, Alanis Morrisette e Susanne Vega.
 
A expectativa de receita permite encarar com toda a tranquilidade o
 
encerramento da mesma na data referida.
 

Aguardando resposta ao exposto ate 30 de Março de 2004, 

Com os melhores cumprimentos, 

O Presidente da Câmara Municipal de Aveiro 

A11J~" 
( Alberto Souto de Miranda) 

CÃMARA MUNICIPAL DE AVEIRO 

PRAÇA DA REPÚBLICA 3810 -156 AVEIRO
 

TELEFON E 234 406300 FAX 234 406302
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Câmara Municipal de Aveiro 

TRANSMISSÃO POR FAX 

l'ARA : DE : 

Ex.ma Sra. Dra. Patrícia Santos Presidência da 

Câmara Municipal de Aveiro 

234 406302 
EMPRES,..: DAT A: 

BPI 25 de Março de 2004 
NÚMERO D E FAX: No"TOTAL DE l'ÁGS. INCLUINDO A FO LHA DE ROSTO: 

• 
222075456 1 
NÚMERO D E TELEFONE: CLASSIFICAÇÃO: 

URGENTE 
ASSUNTO: CONTA CORRENTE EURO 2004 

Ex.ma Sra. 

A Câmara Municipal de Aveiro vem, por este meio, manifestar o seu interesse
 
em poder abrir uma conta corrente, junto da instituição que V.Ex.a representa ,
 
no montante de SOOOOO€, até 30 de Junho de 2004.
 
O objectivo é poder antecipar parte dos pagamentos dos cachets dos concertos
 
a realizar no período do EURO 2004, de . artistas de renome mundial,
 
designadamente, The Corrs, Alanis Morrisette e Susanne Vega.
 
A expectativa de receita permite encarar com toda a tranquilidade o
 
encerramento da mesma na data referida.
 

Aguardando resposta ao exposto até 30 de Março de 2004, 

• Com os melhores cumprimentos, 

O Presidente da Câmara Municipal de Aveiro 

Al'~+\'
( Alberto souto de Miranda) 

CÃMARA MUNICIPAL DE AVEIRO
 

P R A Ç A DA REPÚBLICA 3810 -156 AVEIRO
 

TEL EFONE 234 406300 FAX 234 406302
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Câmara Municipal de Aveiro 

TRANSMISSÃO POR FAX 

PARA: DE: 

Ex.ma Sra. Dra. Alexandrina Couto Presidência da 

Câmara Municipal de Aveiro 

234 406302 
EMPRESA: DA TA : 

Grupo Totta 25 de Março de 2004 
NÚMERO DE FAX: N.· T OTAL DE pAcs. INCLUINDO A FOLH A DE ROST O: 

• 
234377871 1 
NÚMERO DE TELEFONE: CL/lSSIF ICAÇAo: 

URGENTE 
ASSUNTO: CONTA CORRENTE EURO 2004 

Ex.ma Sra. 

A Câmara Municipal de Aveiro vem, por este meio, manifestar o seu interesse
 
em poder abrir uma conta corrente, junto da instituição que V.Ex.a representa,
 
no montante de SOOOOO€, até 30 de Junho de 2004 . .. .. ,- . ' ..
 
O objectivo é poder antecipar parte dos pagamentos dos cachets dos concertos
 
a realizar no período do EURO 2004, de artistas de renome :mundial,
 
designadamente, The Corrs, Alanis Morrisette e Susanne Vega.
 
A expectativa de receita permite encarar com toda a tranquilidade o
 
encerramento da mesma na data referida.
 

Aguardando resposta ao exposto até 30 de Março de 2004, 

Com os melhores cumprimentos, • 
O Presidente da Câmara Municipal de Aveiro 

ItlJ,.~~. 
( Alberto Souto de Miranda) 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVEIRO 

PRAÇA DA REPÚBLICA 3810 -156 AVEIRO
 

TELEFON E 234 406300 FAX 234 406302
 



BANCO ESPIRITa SANTO .. ,. / 

: :I~I .. c · .· .• U ' 
- ._ - /" ~-------- ._.- - .
SEDE HE ~D OfFICE 

APARTADO BU S 1802·00 1 USBOA I' I, ,.H ~ . I. . .... " ..e ; 
TelEG RA M A S CABLE ADORESS · ARlES 

TelEx 1219 1 BESClP ILl saOAI 

Ou Of 22 J68 . AR IE8 P ,PO RTO I 

SWI FT ~DDRESS . LISBOA . BESCPTPl 

011 o' PORTO - BES CP TPl OPR 

O RIGE M ' ORIG IN 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVEIRO 
M. L Presidente 
Exmo. Sr. Dr. Alberto Souto de Miranda 

i ':. ... '. :..r ~-, Praça da República 
3810-156 AVEIRO 

v ReI I Vo u , Re i . V. di la I Vou, date N Re I. I Ou r Rei, 

25 de Março de 2004 MB/HR 2004/ 03/ 29 

ASSUN TO I SUB JECT : Financiamento a curto prazo até Euros 500 000 

Ex.mos, Senhores, 

Damos em nosso poder o prezado ofício de V. Ex.as. acima referenciado, o qual muito agradecemos. 

Em resposta, temos o grato prazer de comunicar a disponibilidade do Banco Espirito Santo para 

conceder a esse Município o empréstimo pretendido, nas condições constantes da fi cha técnica 

em anexo. 

Colocando-nos à inteira disposição para a prestação de qualquer esclarecimento tido por necessário, 

apresentamos os nossos respeitosos cumprimentos. 

BANe · ESPIRITa SANTO 
Departamehto d Municípios e Institucionais 

! -fi (~ 
I I /,(

"---" / ti 

Ilt 
: 
o 
o 
o 
o 

BANCO Es PiRITO SA NTO. S .A • Soc ie d ade Abe " • . Sede: A v liben1 .uJe . 195 12SO-142 Lisboa · C.pilal Social Integralmente Rulilado 1.000 .000 000,00 fl.,uoa Co n a. Reg Co m, lls bo a n " 1607 • Conu ibutn le n .· s.oo IS ] 16 1 



BANCO ESPIRITa SANTO 

/ 

FICHA TÉCNICA 
Empréstimo de Curto Prazo 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVEIRO 

=:> Montante 

=:> Finalidade 

=:> Formalização 

=:> Prazo 

. , 
- , 

=:> Taxa de Juro 
Nominal 

=:> Revisão de taxa 

=:> Juros :: · 

":1' 

.' . 
Anual 

. ' . .' 

Euros 500 000; 

Apoio de tesouraria; 

Contrato de Abertura de Crédito em regime de conta corrente; 

Até 30/06/2004, eventualmente renovável por mais 6 meses (i.e. 
até 31/12/04), por acordo entre as partes 

Taxa de juro variável, indexada à EURIBOR a 3 meses, 
acrescida de um spread de 0,60°/0; _ ) , , 

Em conformidade com o indexante seleccionado; 

Postecipados, a pagar mensal, trimestralmente ou no final do 
prazo; 

Nota: 
Estando em curso no final do prazo um período contagem, 
proceder-se-à, nessa data, ao débito de juros correspondentes/ 

Isenção de comissões de montagem, de gestão e de 
imobilização, bem como de outras despesas contratuais; 

De acordo com o previsto na legislação em vigor; 

.JBANCO ESPIRITO SANTO 

ti 
eo 

L.. BANco ESPIRITO SANTO. S .A • ~AbetU ·~; Aw.Wberdade. 195 - 1250-14211SBOA · Cap . SoOaIlnteQt'.~I. R••lizado 1.500.000.000 00 ': , " "" • r..-. 1'1 _ ,.. __ • ' . L • • • - 



NO' rd' CINI77/04(a) 

Exmo. Senhor 
Dr. Alberto Souto Miranda 
M.I. Presidente 
Município de Aveiro 
Praça da República 
3810- 156 AVEIRO 

Porto, 07 de Maio de 2004 

Assunto: Conta Corrente Euro 2004 

Exmos Senhores, 

Na sequência dos contactos mantidos e em resposta ao vosso fax datado de 25/03/2004, temos o 
gosto de comunicar a V. Exas. que o Banco BPI aprovou a V. favor o empréstimo referido em 
epígrafe. nas condições apresentadas na ficha técnica em anexo. 

Na expectativa de que as presentes condições possam contribuir para o aprofundamento das 
relações comerciais entre as duas Instituições, aproveitamos o ensejo para apresentar a V. Exa. os 

nossos melhores cumprimentos, 

/1 /t--~Ana~~~to'	 ManuelRam~ 
Gerente de Couta	 Director 

;:;
BANCO BPL SÁ. B 
Sede: R~ Tenente Valadím, 264 • 41~76 PORTO Telefone 22 207 50 00 flJl( 22 207 58 88 g
BPI Dilec10 808 200 500 W'WW.bancobpi.pt E-mail baocobpi@mail.bancobpi.pl SWIFT BBPIPTPL 112 ... 

§ 
So<*loót _'0c:..••I5c><:ú1 li 760.000 .000 · P....,. Colocti •• o' ~I 214 ~34 . CRCPSOl>.n" 3~619	 '8 
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Anexo à Carta N" Ref' CINI77/04(a) de 07/05/2004 

CARACTERIZAÇÃO DO EMPRÉSTIMO DE CURTO PRAZO DE EUR 500.000,00 

t. Mutuário: Município de Aveiro 

2. •Mutuante: Banco BPI, S.A. 

3. Montante: Até EUR 500.000 

4. Finalidade: Apoio de Tesouraria (curto prazo) 

5. Prazo: Até 30.11.2004 

6. Modalidade: Conta Corrente 
Utilização e amortização livres, de acordo com as necess idades e por 
opção do Município. 

7. Taxa de Juro: Taxa variável associada à Euribor a I mês, verificada no penú ltimo dia 
útil antes do início de cada período de contagem de juros, acrescida de 
uma margem de 0,70 p.p., sem qualquer arredondamento adicional. 

8. Pagamento de Mensal e postecipadamente. 
Juros: 
9. Garantias: De acordo com a legislação em vigor. 

/ O. Titulação: Contrato de abertura de crédito em conta corrente. 

J 1/. Comissões: Para além da taxa de juro indicada, não serão cobradas qUalsquer 
outras comissões relacionadas com o empréstimo. 

12. Outras Condições: Deliberação da Assembleia Municipal autorizando a contratação do 
empréstimo. 
Depósito no BPI das receitas provenientes dos concertos a realizar . 

J3. Validade da A presente proposta é válida pelo prazo de 60 dias a contar da data da 
Proposta: sua entrega na Câmara. 

BANCO BPI.SA. 
... 
o 

Sede, Rua TanenteValadim. 284 ·4100-476 PORTO Telefone 22 207 50 00 Fax22 207 58 88 ~ 
BPI Directo 808 200 500 www.bancobpl.pt E·mail bancobpiOmail.bancobpl.pl SWIFTBBPIPTPl 212 '" 
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/	 . : -r ipio de Avei ro 

Câmara Municipa l · C".- : : : .mó rnico Financeir a 

b.	 em pre staçõe s se me st ra is constante s de c: :' :: venc endo -se a prtrne> , ' ~ ': meses após o 

fina l do pe ríodo ce ut iliza ção; 

5.	 Pa gamento de j u ros : Trime str ais ou Se mest ra is Pct .e : ::: : os; 

6.	 Garanti as : As le gais de acordo com o tipo de oper ac í : 

7.	 Cláusula pa r t ic u la r : O mu t uá rio pod erá reem bolze' :: - : e cipadame nte o er;: · · , · ,o, parc ial ou 

int e gra lme nte , sem q ue daí adve nha qu alquer oena.r : : ~c ou comissão ; 

Solici tamos re spost a o ma is breve pos síve l, sendo a da ta limit e , o c ' : ce /, bril de 2004 até zs :t nos Paço s do 

Concelho de Ave iro, ao cuidado da Divisão Económ ico Finan ceira . 

Com os me lhore s cu mpr imentos 

O Pre sidente da Câmara Mun ici ~ : , := :'..-e íro 

Praça da ;: ~= . : ~ J 3810·156 AVEIRO 

- el efco e: 2) 4 406300 

fax : 234406309 



" . . 'd pio de Ave iro 

Câmara Municipal . D··.· : , · : ::''lÓmico financeir a 

Fax
 
Ex.mos Senhores Para: 
DEPFA Bank . Europe 

Fax: Data: : :':-4-04-05 00 34 · 913 100 79 1 ./ 

N" Pags. : Tele fone : 0034.917004640 

Assunto: Consulta Opera çõo de Crédito - Rateio 2004 cc: 

A con t racção de novos e mprés ti mos de mé dio e longo prazo ; ' : za rt e do s municípios, e - : :o:~ , encontra -se 

condicionada pel o n.o 3 do a rti go 200 da Lei n. o 107-BI2003, de 31. 1: :-:ame nto do es tado pa ' ~ : ::-< - OE/2oo4) e 

pela s disposiç õe s contidas no arti go 59.0 do Decreto -Lei n.? 5712004, :0 '1.03 (d iploma qu e es te r e : : = as normas de 

execução do Orça mento do Estado para 2004 - LE0/2004) . 

Par a e fe itos de acesso a novos empré stimos de mé dio e le:- ; : : raz os pe los rnun icipio s : : - : apacidade de 

endividamento ai nda disponível, apurado nos t er mos do n. o 1 do ~ -. ;: 20. 0 supra citado, a : . ~ : :ão Geral da s 

Auta rqui as Loca is procede u ao corre spondente rat e io . propor c ion a .- :'-:e à soma do s valo re s :: : Fundos Gera l 

Municipa l, de Coe são Munic ipa l e de Base Municipal conforme def ír»: : - ~ Le i do Orçame nto C~ : :. ~ :'0, tendo sido 

a t ribuído a es t e Município a importâ ncia de 964.056 €. 

Assim, pre te nde a Câmara Municipal de Aveiro rea lizar uma C: ~ ' õ :20 de financiame nto r _- -,:,ntante globa l 

de 964 .0 56 e uros ( nove centos e se ssenta e quatro mil e cinquenta se is ~ . ' : s ) ao ab rigo da legisle : ª::r. ma descrita . 

Este mont ante tem como obj ectivo financiar as op e rações c" - . e st ime nto não asso cie c i : Proj ec tos Co

finan ciados pe lo III Quadro Comunitário de Apoio . 

Consultamos assim a vossa Instituição de Cré dito para aferi: : :; melho re s condiçõe s __ : " e-bra çâo dest e 

con t ra t o de e mp rés ti mo tendo por base as seguintes condições: 

1. Montante Máximo: 964.056 € 

2. Prazo: 20 anos; 

3. Periodo de Utilização/Carência: Mínimo 2 anos; 

4 . Reembolso: 

a. em pre st ações trimestrais constantes de c a ~ ' : : ve nce ndo- se a prime ir e :. ~ ; meses após o 

final do período de utilização; ou 

Praça da Rep. ::- ~ 3810·156 AVEIRO 

- e-•efooe: 234 406300 

f ax : 234406309 



· _- •.:ipio de Aveiro 

Cãmara Municipal - : -.-:,: , : -:m6 mico finance ira 

b.	 em prest açõ es semestrais con stantes de C2 : : : 1, ve nce ndo -se a pr irr -e>: :': '5 me ses após o 

final do pe riodo de util ização ; 

5.	 Pagamento de juros : Trimestrais ou Se me st ra is Pc se : : ados; 

6.	 Garant ias : As le ~ai s de acordo com o t ipo de ope rec í : 

7.	 Clá usu la particu lar : O mutuár io poderá reembcka : :1tecipad amente o ec- :- ' :: .0, pa rcia l ou 

int e gra lmente . sem que da i adven ha qua lq ue r penatz i : §o ou comissão; 

Solici t amos re sposta o mais breve poss ivel , se ndo a data lim ite, o c;, -" de Abril de 2004 at é as :IJ nos Paços do 

Conce lho de Ave iro, ao cuidado da Di visão Económico Financeira . 

Com os me lhores cumprimen tos 

O Presidente da Câm ar a Mun ic i ~ê . :::' Ave iro 

/ 1 1!xlrc;~ · 
~Alberto Souto/de Mire - : :) 

Pr aça da P". ::>_o C3 3810-156 AVEIRO 

- etetooe : 234 4063()() 

Fax : 234 4063 09 



/ 
/ 

..,_- :-ipio de Avei ro 

Câmara Municipa l · DI'. " '" : ':" ómico f ina nceira 

Fax
 
Ex. mos Senhores 

Para: 
ABN AMRO Bank. N.V. 

Fax:	 Da ta: . . :-'-·04-05 
.351· 213211900 

N° Pags. : Te lefone: +351- 213211800 

Assunto: Consulto Operação de Crédito - Rateio 2004	 cc: 

A cont racção de novos e mp rés t imos de médio e longo praz o t r : : a r; e dos municípios , e - : ., encontra -se 

condic ionad a pe lo n." 3 do a rtigo 20° da Lei n." 107·B/2003, de 31.1 2 = ' : ::iento do estado pa r s . ., - OE/2 oo4) e 

pelas di sposiçõe s contidas no artigo 59 .° do Decreto-Lei n." 57 /2004, c - ' : .C3 (diploma que es te r e ': : ~ s normas de 

e xec ução do Orçame nto do Estado para 2004 - LE0/2004) . 

Para efe itos de aces so a novos empré stimos de mé dio e long: : -a: c s pe los mu nicípios : i.pacldade de 

endiv idamen to ainda disponíve l, a purado nos termos do n.? 1 do a o--: ; : : :' .0 supra cit ado, a - :~ ' o Ge ral das 

Auta rquias Loca is procedeu ao correspondente rat eio . pr oporcion at:--- =- : "' à soma do s valores : : .mdos Geral 

Municipa l, de Coe são Municipal e de Base Municipal conforme def in ic ; - ; ~;:i do Orçame nto de ::. ; : : . tendo sido 

a tribu ído a este Município a importância de 964.056 €. 

Assim, pretende a Câmara Municipal de Aveiro real izar uma 01= =-; : 3C de financ iame nto ru, - - : - .t ant e global 

de 964.056 euros ( novecentos e sessenta e quatro mil e cinquenta seis e. -: ; ) ao abrigo da le gis laç 3: .: - ia descrita . 

Este mon tante tem como objectivo financiar as ope raçõe s de -. = 5 ~ írnento nã o as sociac s: =--ojectos Coo 

finan ciados pelo III Quadro Comunitário de Apoio. 

Consultamos ass im a vossa Instituição de Crédito para aferir rr.e lho re s cond içõe s de : : : : ,-ação de ste 

cont ra to de em préstimo tendo por base as seguintes condições: 

1.	 Montante Máximo : 964 .056 ( 

2.	 Prazo: 20 anos; 

3.	 Período de Utilização/Carência : Mínimo 2 anos; 

4.	 Reembolso: 

a.	 em prestaçõ es trime strais constantes de capit a . e r.ce ndo-se a prime lra t> . -,=ses após o 

final do período de utilização; ou 

Praça da Re püt l c :.!"10· 156 AVEIRO 

- . ~ ; 1'1 (' : 234 406300 

=ax: 234 406309 



I 
-. _. cipio de Aveiro/ 

Câmara Municipal · 0 "' -: ; ' :o : momico Financeira 

b.	 em pre stações se mes t rai s const ante s de Cê : : : . , vencendo-se a prim e " : e ; meses apó s o 

fina l do período de utilizaçâo ; 

5.	 Pagamento de j uros: Trim estra is ou Semes t rais Poste : : ::cos; 

6.	 Gara ntias: As le gais de ac ordo com o tipo de ope ra çà; 

7.	 Cláu sula parti c u la r : O mutuário pode rá reernbolse :- : ecipa da me nte o e m: ' : -I;), pa rcial ou 

integ ralme nte , se m qu e daí ad venha qualquer pena l ; : : : ~ : ou com issâo ; 

Solic it amos re sposta o mais brev e possível , se ndo a da ta limite , o dia ce Abril de 2004 a té à ; nos Paços do 

Concelho de Ave iro , ao cuidado da Divisâo Económico Financeira . 

Com os mel hores cumprimen tos 

O Pre sidente da Câmar a Municipal :: :'ve iro 

ft	 lL +::h-~~ . 
~~/ber to Souto/de si: J .. 

Praça da Repút:, '=, : a;10· 156 AVEIRO 

A-A1 / ~ -~ zrne: 234 406300 

~VI{;L- ~ -.u: 234 406309 



/ 
"_ .	 r c.to de Aveiro 

Câmara Municipal . Div,:s.!: :":: -omico financeira 

Fax 
Ex.mos Senhores Para: 
Banco Português de Investimentos. S.A. Porto 

Fax:	 Data: : :-:-'·04-05 +351 - 22 207 54 561 

Telef one: +351- 22 207 54 49 NO Pags.: 

Assunto: Consulta Operação de Crédito - Rateio 2004	 cc. 

A contracção de novos emprésti mos de médio e longo prezc r ' : : i': "": e dos munic ípios . e - : ::-. . encontra -se 

cond ic ionada pelo n." 3 do art igo 20° da Lei n.? 107·BI2003 , de 31.1: :- : c""71ento do estado par a : : : ~ - OE/2004) e 

pelas disposições contidas no art igo 59.° do Decreto-Lei n." 57/2 004, :~ " .C3 (diploma que est ar e :: ~ as normas de 

exec ução do Orçamento do Estado para 2004 - LE0/2004). 

Para efei tos de acesso a novos emprésti mos de méd io e lor ~ : : razos pelos muni cípi os : : - : .apacidade de 

endividamento ainda disponível , apurado nos termos do n.° 1 do ; -. ; : :0.° supra ci ta do , a : : ' : '30 Geral das 

Aut arquias Locais pro cedeu ao correspondente rate io , pr oporcionc:- ~ -:e à soma dos valore s :: : Fundos Geral 

Municipal , de Coesão Municipal e de Base Municipal conforme defin' : : - ,3 Lei do Orçamento de : . ~:I :> . tendo sido 

at ri buído a este Município a importância de 964.056 €. 

Assim, pretende a Câmara Municipal de Aveiro realizar uma C: ~ ' ; ':;3 0 de fi nanciamento r _- - cmtan te global 

de 964.05 6 euros (novecentos e sessenta e quatro mil e cin quenta sei, ~ _ - : s ) ao abrigo da l eg i s l.= : ~ : i z.r ma descr ita. 

Este	 montante tem como obj ectivo financ iar as ope rações __ -vestirn ento não associ er i: Projectos Coo 

fi nanciados pelo III Quadro Comunitário de Apoio. 

Consultamos assim a vossa Instituição de Crédito para ater: ==s melhores condições .' :~ .t~b raç ã o deste 

contrato de empréstimo tendo por base as seguintes condições: 

1.	 Montante Máximo: 964.056 € 

2.	 Prazo: 20 anos; 

3.	 Período de Utilização/Carência: Mínimo 2 anos; 

4.	 Reembolso: 

a.	 em prest ações trimestrais constantes de Cê:·:=[. vencendo -se a prtrnera .. ~~ meses após O 

final do período de utilização; ou 

Praç a da Re-::-. = Q 3810 'IS6 AVEIRO 

• ~Ie rone : 234 406300 



Municipio de Aveiro 

Câma ra Munic ipal · Divisão Económi co Financeir a 

b .	 e m prestações semestrais constantes de capital, ve nce ndo-se a prime ira seis mes es apó s o 

final do período de utilizaçâo; 

5.	 Pagamento de juros : Trimestrais ou Semestrais Postecipados; 

6.	 Garantias: As legais de acordo com o tipo de operação; 

7.	 Cláusula particular: O mutuário poderá reembolsar antecipada me nte o empréstimo, parcial ou 

integralmente , sem que daí advenha qu alquer penalização ou co missão ; 

Solicit amo s re sposta o mai s breve possível , se ndo a data limit e , o dia 16 de Abril de 2004 até às 16:00 nos Paço s do 

Concel ho de Aveiro, ao cu idado da Divisão Económico Financeira . 

Com os melhores cumprimentos 

O Presidente da Câmara Municipal de Aveiro 

!lLL~~ 
~lberto Souto de Miranda) 

Praça da República 3810-156 AVEIRO 

Te le fone : 234406300 

Fax: 134 406309 



/
 
·, _, ;dpio de Aveiro 

Câmara Municipal - c".' :,,: : ~::>n6 mico financ ei ra 

Fax 
Ex.m os Senhores Para: 
BNP Paribas 

.;Fax:	 Data : : :( 04-04-05 
+351- 217955616/17 

NO Pags. : 2.Telefone: +351- 217910200 

Assun to: Consulta Operação de Crédito - Rateio 2004	 cc: 

A cont racção de novos em prés timo s de médio e longo prazc :: . cs rte dos municípios, ~- : :':04, encont ra-se 

condi cionada pelo n.o 3 do art igo 200 da Lei n.o 107-B12003 , de 31, . : : -ezme nto do estado pe -:: : :0: -4 - OEl2oo4) e 

pe las disposições contidas no art igo 59, o do Decr et o· Lei n.o 5712004 . :~ ' :;. J3 (diploma que est zze 7': :- as normas de 

execução do Orçam ento do Estado para 2004 . LE0I2004). 

Para efe itos de acesso a novos empréstimos de médio e le-;: : "::zos pe los municíplc s . . - : apacidade de 

endi vidamento ainda disponíve l, apurado nos termos do n." 1 do ::-: ; : 20. 0 supra citado, ; : . ~.: cão Geral das 

Autarquias Locais proced eu ao corr e spondente rat eio , propo rciona -7 - : ~ à soma dos valore s ' :5 Fundos Geral 

Municipal, de Coesão Municipal e de Base Munic ipal conforme def irc : -:: Lei do Orçamento C~ :'::::,j o, tendo sido 

atr ibuído a este Município a importância de 964.056 €. 

• 
Assim, pret ende a Câmara Municipal de Aveiro realizar uma c : ~ ' :: e ~ o de financiamento - ~ - - 1:Jntante global 

de 964.056 eu ros ( novecentos e sessenta e quatro mil e cinquenta sei, ~. o: , ) ao abr igo da leg i s t.= : ~ : ::cima descrita . 

Este montante tem como objectivo financiar as operações - '.est írne nto não assoei ::: ::: :: Proj ectos Co

financiados pelo III Quadro Comunitário de Apoio. 

Consult amos assim a vossa Institu ição de Crédito para ate r' : :::5 'Tle lhores condições _. : ='le bração des te 

contr ato de empréstimo tendo por base as seguintes condições: 

1.	 Montante Máximo: 964.056 € 

2.	 Prazo: 20 anos; 

3.	 Período de Utilização/Carência: Mínimo 2 anos; 

4.	 Reembolso: 

a.	 em prestações trimestrais constantes de Cê: . : .. . enc end o-se a prime ' ~ 2 :- ~ -: meses após o 

final do período de utilização; ou 

Praça da Re:>_= c-:l 3810 · 156 AVEIRO 

- ~I e fone: 234 406300 

_ AJ,;,:~3 4 406309 

~lI4 



I 

....._.-·o::Jio de Ave iro 

Câmara Municipa l . Di, -~ : :c : n 6mico f inan<:e ira 

b.	 em prestações semestrais constantes de ca: : , vencendo-se a prime ;-:; :,, : meses após o 

final do período de utilização; 

5.	 Pagamento de juros: Trimestrais ou Semestra is PoSt7: : scos: 

6.	 Garantias : As legais de acordo com o tipo de opera çêc 

7.	 Cláusula part icular: O mutuário poderá reembols::" , - : e c ipadam en te o emC'7:-- - ':l, parcial ou 

int egra lmente , sem que daí advenha qualquer pena l : : ,: ~: c u comissão; 

Solic it amo s re sposta o mais bre ve possível, se ndo a data limite , o dia ce Abril de 200 4 até 2; nos Paço s do 

Conce lho de Aveiro, ao cu idado da Divisão Económico Fina nceira. 

Com os melhores cumprimentos 

O Presidente da Câmara Municipa ~ :7 :'\ e iro 

ktL~~(. 
/ /uberto souio d~jrc~::. J 

Praç a da Re ::.: ~ t:: l 3810·156 AVEIRO 

- e!le fon e : 234 406300 

Fax: 234 406309 



Mun icip io de Aveiro 

Câma ra Municipal . Divisào Económico fi nanceira 

Fax 
Pora:	 EX.mo Senhor Eng.· Neto Santos
 

Caixa Geral de Depósi t os - Direcção de Crédito à Administração Pública
 

Data : 2004· 04-05 Fax:	 +351- 21 7905073 

NO Pags.: Telefone: +351- 217905120 

Assunto:	 Consulta Operação de Crédito - Rateio 2004 cc: 

A contracção de novos e mprésti mos de médio e longo prazo por parte dos municípios, em 2004, encontr a-se 

condicionada pelo n ." 3 do artigo 20° da Lei n. " 107·B/2003, de 31.12 (Orçame nto do est ado para 2004 - OE/2 004) e 

pelas disposições contidas no artigo 59.° do Decreto-Lei n." 57/2004, de 19.03 (diploma que estabe lece as nor mas de 

execução do Orçamento do Estado pa ra 2004 - LE0/2004). 

Para e fe itos de acesso a novos empréstimos de médio e longo prazos pe los municipros com capacidade de 

e ndividame nto ainda disponível , apurado nos termos do n. ° 1 do artigo 20.° supra cita do , a Direcçâo Geral das 

Autarquias Locais procedeu ao correspondente rateio, proporcionalmente à soma do s valores do s Fundos Geral 

Municipal , de Coesão Municipal e de Base Municipal con forme definido na Lei do Orça mento de Esta do , tendo sido 

atribuído a este Município a importância de 964.056 €. 

• 
Assim, pretende a Câmara Municipal de Aveiro realizar uma operação de financiame nto nu m montante global 

de 964.056 euros ( novecentos e se ssenta e quatro mil e cinquenta seis euros) ao abrigo da legislação acima descrita . 

Este montante tem como object ivo financiar as operações de investimento não asso ciadas a Projec tos Co

financiados pelo III Quadro Comunitário de Apoio. 

Consultamos assim a vossa Instituição de Crédito para af erir das melhores condi ções de ce le bração de ste 

co ntrato de empréstimo tendo por base as seguintes condições: 

1.	 Montante Máximo : 964.056 ( 

2.	 Prazo: 20 anos; 

3.	 Período de Utilização/Carência: Mínimo 2 anos; 

4.	 Reembolso: 

a.	 em prestações trimestrais constantes de capital, vencendo-se a prime ira três meses após o 

final do período de utilização; ou 

Praça da Re p ública 3810-156 AVEI RO 

Tetetooe: 234 406300 

Fax: 234 406309 

c>~ 



" ~r, ic ip i o de Aveiro 

Câmara Municipal - . ..'c ~ . = on6mico Financ ei ra 

b.	 em prestações semestrais constantes de : : : :2 l, ve nce ndo-se a prir -:: . , :.",is meses apó s o 

final do periodo de utilização; 

5 .	 Pagame nto de juros: Trimestrais ou Semestrais PC: : ~ : ; ;:Jados~ 

6.	 Garantias: As legais de acordo com o tipo de ope rer ê ; ; 

7 .	 Cláusula particular: O mutuário poderá reembc .::· ant e c ipadame nte o e- : ' : :: imo , parc ial ou 

integralmente, sem que dai advenha qualquer pena .::::~o ou comissão ; 

Solic it amos re sposta o ma is breve possivel, sendo a data limite, o : : ' :, de Abril de 2004 a te )Q nos Paços do 

Conce lho de Ave iro , ao cu idado da Divisão Económico Financeira . 

Com os me lhore s cum primentos 

O Presidente da Câmara Munici:: :e:'veiro 

•
 

Praça da RE?_" 'Q 3810·156 AVEIRO 

To!!le(one: 234 406300 

Fax: 234 406309 



·o... - ,icipio de Avei ro 

Câmara Municipal - :- .- .;" õ..:onóm ico Financ eira 

Fax 
Ex.mos SenhoresPara: 
Banco Totta & Açores· Direcção Comerc ial de Emp r esas· :- .!?i r o 

Fax:	 Data: :):.4' 04-05 +351 - 234 377 871 / 

Te le fone : +351. 234 377 870	 NO Pags. : 

Assun to: Consul t a Operação de Créd i t o - Rateio 2004	 cc. 

A cont racção de novos empréstimos de médio e lon go praze : :. parte dos mu nicíp ios, ~- : :':-4 , e ncontra -se 

condicionada pelo n." 3 do a rt igo 20° da Le i n." 107-B12003 , de 31,-: :rçame nto do e stado pe r z : :.:..:: - OEl2 oo4) e 

pel as disposições co ntidas no artigo 59. ° do Decreto-Lei n." 571200'; , : 7 : 9.03 (dip loma que es t e ze ~: = as normas de 

e xecução do Orçamento do Estado para 2004 - LE0I2004). 

Para efei to s de ac esso a novos e mprés ti mos de mé dio e le-; : orazos pe los município ; : . - :apacidade de 

endiv idame nto ainda disponíve l, apu rado nos termos do n. ° 1 do =-: ;0 20.° supr a cit ado , a : ' 7': :ão Ge ral das 

Autarquias Locais pro cedeu ao corre sponde nte rat eio , pro porcíona .- 7lte à soma dos va lore s : : ; Fundos Ger al 

Municipa l, de Coesão Municip al e de Base Municipa l conforme defin' c; -: a Lei do Orçamento c e :.::=::;0, te ndo sido 

at ribuído a es te Município a imp ortânc ia de 964.056 €. 

• 
Assim, pretende a Câm ara Municip al de Aveiro realizar uma C:7' =ção de financ iamento r ,'. - - ,:mt an te globa l 

de 964.0 56 e uros ( novecentos e sessent a e quatro mil e cinquen ta se is" _-J s ) ao abrigo da le gisla : ~ : =:- -na descri t a . 

Est e montante tem com o obj ectivo financiar as op erações c" ' - ve sti me nto nâo assoc ie c i : :> roj ectos Coo 

finan ciados pelo III Quadro Comuni tário de Apoio. 

Consult amos assim a vossa Institui ção de Crédito para afe rir : =5 me lhore s condições ce : ~ ,, ::J raçâo deste 

contrato de e mprés t imo t endo po r base as seguint es condições: 

1.	 Montante Máximo: 964 .056 e 
2.	 Prazo: 20 anos; 

3.	 Período de Utilização/Carência: Mínimo 2 anos ; 

4.	 Reembolso: 

a .	 em pre st açõ es trimestrais con stantes de ca~ ;:= .. ven ce ndo-s e a pr ime ira : - ~; -neses após o 

final do período de utilização; ou 

Pr aça da Rep': c:.< :l 3810- 156 AVEIRO 

- e-~.' ooe : 23~ 406)00

Af~ Fax: 23~ 406) 09 

d~t 'j 



Municipio de Avei ro 

Câmara Municipal - Divh Ao Econó mico Financ" ira 

b.	 em pres taçõe s semest rais const ante s de capita l, ve nce ndo-se a primeira se is me ses após o 

final do período de ut ilizaç ão; 

5.	 Pagamento de juros : Tr ime stra is ou Semest rais Postecipados; 

6.	 Garantias : As legais de acor do com o t ipo de operação; 

7.	 Cláusula particular: O mutuário pode rá re embolsar antecipada me nte o e mprést imo, parcial ou 

integralmente , sem que daí advenha qualque r penalização ou com issão; 

Solicit amos resposta o ma is breve possível, sendo a data limite , o dia 16 de Abril de 2004 at é às 16:00 nos Paço s do 

Conce lho de Aveiro, ao cuidado da Divisão Económico Financeira. 

Com os me lhores cumprimentos 

O Pre sidente da Câmara Municipal de Ave iro 

AIJ-{0~~l' 
/,ffr. Alberto Souto de Miranda) 

• 

Praç a da R"pública 38 10-156 AVEIRO 

T"I"fon,,; 234 4(6)00 

Fa;c: 234 406J09 
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.-_ - icipio de Aveiro 

Câma ra Municipal · :- ·" . ;C ::ccnórntce Financeira 

Fax 
Ex.mos Senhores /Para: 
Dexia - Public Fin ance Bank 

Fax:	 Data: : ) )4 -04-05 
+351- 2139777 33 J 

W Pags. : . ' 2Telefone: +351- 213951516 

Assunto: Consulta Opera ção de Créd ito - Rateio 2004	 cC: 

• A contracção de novos em préstimos de médio e longo pr az: :: - part e dos municípios, =- : : 1)4, en contra -se 

condicionada pelo n.o 3 do artigo 200 da Lei n.o 107-B12003, de 31. .: ::rcame nto do estado p. ::~ :: : :':04 - OEI2 004) e 

pe las dispo sições contidas no artigo 59.0 do Decreto-Lei n." 571200 ~ . :~ i 9.03 (diploma que e s,-::: -: e ze as normas de 

e xecução do Orçamento do Estado para 2004 - LEOI2004). 

Para e feitos de ac esso a novos empréstimos de médio e I: - ~: ::raz os pelos municípic :: : : - capacid ad e de 

en dividame nto ainda disponível, apurado nos termos do n. o 1 do :: ---: 50 20.0 supra ci tado, :: : . ' ~ ' : çã o Ge ral das 

Autarquias Locais procedeu ao correspondente rateio, proporcio r.a.r -e nte à soma dos valor es :::: Fundos Ge ral 

Municipa l, de Coesão Municipal e de Base Municipal conforme defirc : ""'- a Lei do Orçame nto c e ~: :: · jo, tendo sido 

a t ribuído a este Município a import ância de 964.056 €. 

• 
Assim, pretende a Câmara Municipal de Aveiro re alizar uma :: ~ '::ç ão de finan ciamento - _- -':>ntan te globa l 

de 964.056 euros ( nove centos e se sse nta e quatro mil e cinquenta se ' ; ~_ -os ) ao abri go da leg i s l -=: ~ : ::o:ima descrit a . 

Este montante tem como obj ectivo financiar as operações 'westimento nâo assoei s : ::.: _ Project os Coo 

financiados pelo III Quadro Comunitário de Apoio. 

Consultamos assim a vossa Instituição de Crédito para at e r': : ::s melhores con dições __ :=.e bra çâo deste 

contrato de empréstimo tendo por ba se as seguintes cond ições: 

1.	 Montante Máximo: 964.056 € 

2.	 Prazo: 20 anos ; 

3 .	 Período de Utilização/Carência: Mínimo 2 anos; 

4 .	 Reembolso: 

a.	 em prestações trimestrais constantes de C2: '::: ., vencendo-se a prirne fra '.' ~; me ses após o 

final do período de utilização; ou 

Praça da Re ::o~:> 1;3 38 10-156 AVEIRO 

-"" e fone : 234406300 

Fax: Z34 406309 

~t'.(
 



.' _:, icípio de Ave iro 

Câmara Municipa l . :-- ' .' : ::con6mico Financeir a 

b.	 em pre stações semestrais constantes de : :: ;t al, vencendo-se a prir = -: :.e is meses após o 

final do período de utilizaçâo; 

5.	 Pagamento de juros: Trimestrais ou Semestrais Pc: :=: ipados; 

6.	 Garantias: As legais de acordo com o tipo de opere t i c: 

7.	 Cláusula particular: O mutuário poderá reembc .:: · antecipada men te o e::-: ' : .tí rno, parci a l ou 

integralme nte , sem que daí advenha qualquer pe na.t acêo ou comissão ; 

Solicitamos resposta o mai s breve possível, sendo a data limite , o c: '6 de Abril de 2004 até _. JO nos Paços do 

Concelho de Aveiro, ao cuidado da Divisão Económico Financeira . 

• Com os melhores cumprimentos 

O Presidente da Câmara Municip . ce Aveiro 

/r. Alberto Souto de Mire-::;)) 

• 

Praç a da Repú:>.I:; J 810· 156 AVEIRO 

- ; '''' ''''e: 234 406300 

Fax: 234 406309 



Munic ípío de Aveíro 

Câmara Municipal · Divisão Económico Financeira 

Fax 
Ex.mo Senhor Dr. Henrique Ribeiro ./

Para: 
BES - Departamento de Municípios e Institucionais 

Fax: Data: 2004-04-05 +351- 22 2084182 '" 

NO Pags.: 1/2Telefone: +351- 22 2090228
 

Assunto: Consulta Operação de Crédito - Rateio 2004 cc.
 

• A contracção de novos e mpré sti mos de médio e longo prazo por parte dos municípios, em 2004, e ncont ra -se 

• 

condicionada pelo n." 3 do artigo 20° da Lei n." 107-B/2003, de 31.12 (Orçamento do estado pa ra 2004 - OE/ 2oo4) e 

pelas disposições contidas no art igo 59.° do Decreto-Lei n." 5712004, de 19.03 (diploma que estabel ece as normas de 

execução do Orçamento do Estado para 2004 - LE0I2004). 

Para efeitos de acesso a novos empréstimos de médio e longo prazos pelos municípi os com capacida de de 

endividamento ainda disponível , apurado nos termos do n. ° 1 do artigo 20.° supra citado , a Direcção Geral da s 

Autarquias Locais procedeu ao correspondente rateio, proporcionalmente à soma dos valore s do s Fundos Ge ra l 

Municipal , de Coesão Munic ipal e de Base Municipal conforme definido na Lei do Orç amento de Estado , tendo sido 

atribuído a este Município a import ância de 964.056 €. 

Assim, pretende a Câmara Municipal de Aveiro realizar uma operação de financiamen to num mon ta nt e globa l 

de 964.056 euros ( novecentos e sessenta e quatro mil e cinquenta seis euros) ao abrigo da legísl ação aci ma de sc rita . 

Este montante tem como objectivo financiar as operações de investimento não associ adas a Projec to s Co

financiados pelo III Quadro Comunitário de Apoio. 

Consultamos assim a vossa Instituição de Crédito para aferir das melhores condições de celebraçã o de ste 

contrato de empréstimo tendo por base as seguintes condições: 

1.	 Montante Máximo: 964.056 e 
2.	 Prazo: 20 anos; 

3.	 Período de Utilização/Carência: Mínimo 2 anos; 

4 .	 Reembolso: 

a.	 em prestações trimestrais constantes de capital, vencendo-se a prim e íra t rês meses após o 

final do período de utilização; ou 

Praça da República 3810·156 AVEIRO

jfrIA ,Telefone: 234 406 300 

~ VVf Fax: 234 4063 09 
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1.3- Quando da apresentação das cancca turas a co- flnanc ia r -=- iO 

comunitário os Municípios deverão - : icar, se for caso e is: ·: . a 
necessidade de recurso ao cr éc :; para finan ciamen:: c a 
contrapartida publica nacional; 

1.4- No caso de candidaturas já apresen.e cas deverão os Mur.': : ': IS 

comunicar aos respectivos gestores = ntenção de recorre -e- :'0 

créd ito logo após a recepção da :::nunicação da res ce-:: .:a 
homologação; 

1.5- Os gestores dos Programas Operacior e s informarão mensê ' i ~ - :e 

a Direcção Geral das Autarquias LOC2 ó dos montantes estir .=: : '5 , 

por município, para recurso ao c: ~ : i to através da pr ::; ~ -: e 

autorização. a qual comunicará ao Tri; _:lal de Contas 

2- Os Municípios deverão identificar claramente nê s.ia contabilidade o r se_-s':> 
ao crédito através da autorização prevista no prese-' :e despacho. 

A Ministra das Finanças 

~ , ~~E'Co 8J-
, 

(~ C~ 

(M. Manuela Dias Ferreira Leite) 

• O Ministro das Cidades, Ordenamento do Territ : ":o e Ambiente 

(Amilcar Augusto ConteI Martins The as) 
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